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Prozelitism buclucaș

Nicolae Roșu

Bine ti se dărâmi■■■

extindă debușeul, 
mai multe avantajii

Monopolizare subversiva
oficiale nu numai că este vicioasă, 
dar stârnește o ciocnire violenta 
intre agenția ,d?ador” și stat, din 
care ambele părți au de pierdut 
în aceiași măsură-

Dacă guvernul are partizani sau 
protejați pe care înțelege să-i că- 
pătuiască intriun fel san altul, să o 
facă din casa partidului, sau prin 
subvenția clubului. ,,Afacerea" mo
nopolizării publicațiilor oficiale a 
demascat încă odată origna sub
versivă a intențiilor de care sunt 
animate unele chipuri inocente de
la cârma țării-

Plăsmuit în condiții misterioase, 
și de autori rămași încă după pa
ravanul anonimatului, jurnalul 

consiliului de miniștri prin care se 
concesionează agenției „Rador” 
toate publicațiile oficiale, a confir
mat încă odată cu amănunte ine
dite balcanizarea iremediabilă a 
vieții noastre politice. Liberă era 
agenția „Rador“ să solicite de la 
stat anumite concesiuni, după cum 

■libere sunt toate întreprinderile co
merciale să-și 
capturând cât 
pecuniare-

Ceeace ne miră însă, și cu 
vădită surprindere ne determină să 
proectăm câteva considerațiuni de 
actualitate asupra acestei chestiuni 
sunt împrejurările și forma în care 
să efectuat această concesiune. In 
eeeace privește primul caracter al 
„afacerii", adică împrejurările în 
care s’a făptuit, ele rămân desco - 
perirea indiscretă a unui gazetar 
întrepid, care, răscolind cu abili
tați feline culisele vieții politice a 
dat peste existența misterioasă a 
jurnalului consiliului de miniștri de 
care aminteam mai sus.

Firește, prima întrebare la care 
ie cerea un răspuns prompt și 
precis era proveniența acelui jur
nal. Doi miniștri, chestionați asu
pra gestațiunii anonime a jurnalu
lui, s’au învăluit într’un negativism 
confortabil și oportun, lasand sa se 
înțeleagă absența lor de la plăs
muirea acestei „afaceri”. Contrac
tul totuși există, a fost conceput 
și efectuat ca un făt al nimănui pe 
iarbă verde, între doi parteneri im
provizați in anonimatul mulțimii. 
Cu alte cuvinte, transpunând fap
tul pe un teren mai consistent, se 
poate afirma cu sorți de verif!’ 

fioare ulterioară, că jurnalul con- 
ijliuhli de miniștri a fost strecurat 
pe nesimțite- șj semnat -poate prin ‘ 
surprindere ••• I

împrejurările cu totul bizare ale 
jurnalului cu pricina, ne reamin
tesc de figura genială, grandiloc
ventă și bătăioasă a lui Magnificen- 
tius — care izbutise să strecoare 
până pe banca ministerială un pro
iect de lege menit să stigmatizeze 
ca o rușine seculară prostia conta
gioasă a acestei instituții democra
tice: parlamentul. Deputății (o 
parte, nu toți!...) iscăliseră un pro
iect de lege, prin care, real talen
tatul Magnificențius era decretat 
oficial și cu toată solemnitatea de 
circumstanță, nici mai mult nici 
mai puțin decât „Imperator al arte
lor frumoase"«. Proectul, s’a în
mormântat, firește, în mâna de 
bronz a lui Ionel Brătianu, care, 
dându-și seama de prostia inson
dabilă a „majorității“ semnatari
lor, a fost nevoit să trimeată pe 
nefericitul „imperator" la casa de 
nebuni, evitând totodată un duel 
cu victima persecuției publice.

Dar acestea se petreceau sub re- 
gisoratul sever al Iui Ionel Brătia
nu, și vulgaritatea împrejurărilor 
in. care s’a efectuat faptul conce
sionării de azi, aidoma posesiunii 
plină de' promiscuitatea câmpe
nească a seducțiunii obișnuite, o- 
glindește toată degringolada politi
cianismului democratic dela moar
tea amfitrionului liberal din 1928 
până Ia naufragiul optimist al d-lui 
Mironescu.

Dar precum atunci, prin neghio
bia unui mănunchi de parlamentari 
ne puteam trezi cu un „imperator" 
plastic, astăzi în aceleași împreju
rări de mister și anonimat, autori
tățile statului dela comunele cete 
mai îndepărtate și risipite pe su
prafața țării, până la marile între
prinderi uftane, sunt în perspecti
vă să devie tributare unei agenții 
care încasează comisioane, și prin 
diverse mijloace subiacente pom
pează venituri considerabile din 
punga hămesită de impozite a păr- 
litalui de contribuabil.

Dar să trecem mai departe. 
Forma în care s’a conceput con
tractul, proectează o lumină stra
nie in subteranele tenebroase și 
inconștiente ale tarabei noastre po
litice. Toată lumea știe că există 
o constituție care prevede că mo 
nopoiizarea în general, nu se poate 
face decât prin lege — discutată 
de parlament, votată în văzul pu
blic și sancționată după toate re- 
gulele prestabilite; că monopoli
zarea unor venituri nu se poate 
face decât în favoarea statului, 
județului sau comunei. Ori, prin 
monopolizarea subversivă a publi
cațiilor, care s’a făcut în benefi
ciul agenției „Rador" care nu e 
mei stat nici comună, nu există 
decât un simplu jurnal al consiliu
lui de miniștri. Prin urmare, for
mele legale s’au desconsiderat, și 
modalitatea în care s‘a conceput 
•ceasta acordare a publicațiilor

A început dărâmarea Terasei Ofe- 
teleșanu și odată cu această operațiu
ne, în presă, jeluitorii ,,temporibus 
aeft’... Plâng unii dispariția acestui 
monument care a adăpostit înainte de 
războiu scriitorii și artiștii, onorân- 
du-se cu firma de Academia Terasă.

Va rămâne în memoria românilor 
această sinistră .Academie" doar 
printr’un tablou celebru ai marelui 
pictor Cărnii Ressu și prin versurile 
închinate ei de Ion Ptibeagp.

Cădi a fost o cloacă maximă a să
răciei intelectualilor, un ospiciu diurn 
și nocturn al celor mai buni din țara 
asta, pe care regimul politic „boe- 
tesc" i-a nesocotit. Nimic măreț na 
fost conceput acolo, fiindcă ori ce 
s’ar apune, nu-l imaginez pe Shakes
peare meditând asupra hi Hamlet, la 
cârciumă. Dar suferință și oftare an 
fost acolo Poeților le înotau ochii 
in șpriț, așteptând pe cineva care să 
le plătească șwarțul ți era tocmai tim
pul când manuscrisele hr se vindeau,

Un local de prostituție « imponde
rabilului sufletesc, iată de 'â fost Te
rasa. ‘ ■

Pe urmă sălașul da mut.at peste 
drum, la Capșa, unde tradiția pierderii 
celui mai frumos timp din tinerețe, a 
continuat din nenorocire. Câteva firi 
dintr’o elită spirituală s’au sustras va
lului de otrăvire, de ratare metodică, 
și astăzi cafeneaua e mai puțin aglo
merată de oameni valoroși. Flagelul 
insă a început la Academia Terasă, 
unde scriitorii erau înscriși în inuen- 
tariul cafenelii ți unde Coșbuc n’avea 
loc.

O melancolie eftină de servitoare 
pe care n’o lasă stăpâna Duminică 
în Cișmigiu. a cuprins pe cei slabi de 
înger la ivirea demolisorilor Terasei. 
Un optimism călduros ți reconfortant 
a fulgerat pe cri mai drept gânditori.

Nu va mai fi privit, de aci înainte, 
istoricul monument al suferinții și 
al foamei intelectuale. E drept, că din 
cafenea au ieșit, la decretarea răz
boiului, câțiva oameni de Utere cari 
au făcut minuni pe front, când ni
meni nu se mai aștepta. Dar tot dea- 
colo s’au ivțt marii fabricanți de rime 
patriotice ai Marelui Cartier, cum și 
iluștrii autori ai discursurilor răz
boinice de după ușe.

Și ne întrebăm atunci, pentru ce am 
deplânge pârjolul unui cuib tmpesfat, 
în care acum se deșertau țapi și hal
be in sunetul „orchestrei naționale", 
și la lumina unor becuri roșii-excitante 
și albastre, alternativ, pentru ca Mu
siu Mișu să-și mai ciupească odată 
concubina, de partea cea mal puțin 
gânditoare.

Romulus Diana

— Gazeta asta e plină de contradicții*  Intr'o pagină spune că, guver
nul Mironescu nu se retrage $i într’alta că situația se va îmbunătăți*

Chiar dacă sar realiza împrumu
tul. — celace nu-l de loc probabil, 
— (sau, in orice caz, sunt foarte 
reduse probabilitățile), situația gu
vernului n’ar fi mal strălucita.

Nu sunt numai greutățile ce se 
definesc tot mai invincibile, nu este 
numai impopularitatea ce în fie
care zi «e accentuiază; mai mult 
xonfribue neîncredere® intiină «sfi«- 
căruia in posibilitățile pe care le-ar 
mai putea avea guvernarea acea
sta.

Partidul național-țărănist este 
demoralizat Fiecare măsoară în
florirea de Iluzii cu care au venit 
la guvern, — așteptările ce le-au 
sugerat țării, și trena de desamă- 
giri; iar prin unele părți, se ros
tește, agresivă, ostilitatea tuturor 
claselor sociale.

Un cât de redus simț critic să 
aibă membrii guvernului și făcâii- 
du-șl fiecare examenul de conștiință 
va ajunge inevitabil la acelaș de
primanta constatare. In definitiv 
nu-i greu să-și dea seama de rapor
turile existente intre țară și guver
narea național-țărănlstă. „Nu mai 
merge. E inutil, — e provocator să 
mai stăm la guvern“, lată ce țl se 
Spune in intimitate de către acel 
oameni de ispravă care au simțul 
răspunderii față de angajamentele 
luate în opoziție. Cu această stare 
sufletească nu se mai poate gu
verna, oricât de mare ar fi optimis
mul d-lui G. G. Mironescu. Ca să 
poți realiza ceva, se cere să ai mă
car o fărâmă de credință in pute
rile tale; și națlonal-țărăniștii nu 
mai au credința că ar putea înfăp
tui ceva, spre a retușa marea de- 
samăgire a țării.

Dar plecarea național-țărăniștilor 
(Idelc lui Mart le sunt fatale) nu 
înseamnă o soluție, și nici un punct 
de incheere la o criză; ameliora
rea nu este obligatorie, numai prin 
simpla înlocuire a unui regim in 
conflict cu opinia publică a țării.

Succesiunea va fi greu de de
semnat In primul rând, fiindcă sun
tem in plină criză economică, iar 
complexul problemelor ce se pun

nu ingădue uki un fel de expe
dient.

Ce guvern urmează?
Alcătuirea noului guvern va ur

ma rețeta tradițională a unui gu
vern de partid, — saa se va re
curge Ia unul de concentrare? Iată 
ce nu s’a putut hotărî încă. SI care 
vă fi soarta actualului parlament, 
— așa de strâns legată de aceea a 
reghnuluf național-tărăntet? Dacă 
se va merge la dizolvare (altfel, 
orice înolre ar deveni în funcție 
exclusiv de voința d-lui Iulhi Ma- 
niu), atunci se pune problema unor 
noui alegeri.

Cine le prezidează?
Cum se vor face?
Alegeri absolut libere, — ce drum 

vor deschide unei afirmări puter
nice a extremismului, — fie de 
dreapta, fie de stânga? Fără un co
rectiv serios și radical. — ce sur
prize ar putea să ne ofere urnele?

Ce forță ar putea opri aluneca
rea țării pe povârnișul tuturor ex
tremelor. mai ales în împrejurări 
ca acestea, — când nemulțumirea 
a luat forme așa de accentuate?

Iată întrebări ce se îngrămădesc, 
șl așteaptă un răspuns dela cel che
mat să hotărască, drept prefață la 
hotărârea țării.

Plutește în atmosferă un duh de 
nesiguranță. Că, în public, fiecare 
exponent politic din opoziție afir
mă o încredere reconfortantă, nu 
înseamnă (firește dacă cel ce afir
mă sentimentul siguranței nu este 
un inconștient) că în intimitate nu-î 
străbătut de toate indoefile. O cât 
de superficială examinare a situa
ției legitimează acea clătinare a ln- 
doelij. acea temere de necunoscut 
a celui ce-și asumă răspunderea.

Dar toate aceste incertitudini mai 
au încă un mare desavantaj: creîa- 

iză o stare de spirit a țării foarte 
prielnică unor grave rătăciri. Slă
bește autoritatea, slăbește ideia au
torității, dă o impresie de șubreze
nie, de provizorat ce n’ar putea 
stăpâni o impetuoasă năvală a în
drăznelilor insurecte.

Guvernul acesta tși prelungește 
agonia, majoritățile nu cred tn via
bilitatea regimului, Iar țara se în
cruntă tntr’o aspră protfvnicte. O 
întârziere a soluționării Într’un sens 
sau într'altuf, nu poate fl de folos 
în nici un fel țării, ca șl bunelor ei 
rândueil. A se tergiversa o soluție, 
înseamnă a crete împrejurări noul 
cărora s’ar putea prea bine ca so
luția să nu le mal corespundă. E*  
xistă o dinamică a situațfflor și in 
accelerata precipitare a împrejură
rilor, ritmul domol tn darea solu
țiilor ii socotim ca cea mal gravă 
eroare.

Incertitudinile promovează duhul 
răzvrătirii... Să nu se uite că, în 
xoate mișcările de masse, marea 
majoritate o alcătuesc oamenii in
deciși, capabili să se angajeze în 
cele mai demente fluxuri, sub con
tagiunea violenței colective suge
rată de o minoritate Isteață de a- 
gitatori. Și. iarăși, să nu se uite că 
sentimentul nesiguranței și al ezi
tării este cea mai sigură uneltă de 
demoralizare a unei țări, și așa 
destul de ostile actualilor ei condu
cători. Ceeace răpește unei nații în
crederea în ea însăși, — ceeace 
împiedică munca rodnică și perse- 
verer tă a pă*uri>or  active ale unei 
populați: teritoriale, este impresia 
șovăelilor ia cârma Statului. — 
sentimentul că formula politică a 
zilei este trecătoare și efemeră. Pe 
efemer nu se poate construi nimic; 
și nesiguranța formulei politice, pa
ralizând definirea oricărei formule 
economice, este principala cauză 
a suspendării oricărei activități 
producătoare.

Incertitudinea care domină in 
zona atribuțiunilor executive, para
lizează ultimele noastre energii 
active, demoralizându-le și exas- 
perându-le. înlăturarea ei cât mai 
grabnică, iată prima etapă, in efor- 
tul'de a reda nației încrederea in 
propriul ei destin.

Pamfîl Șeicaru

In vremurile acestea, în cari 
agențiile telegrafice Încep să se 
desguste de importul știrilor din 
alte continente, pentru a alerga 
după monopoluri parazitare, — 
iși procură omul cum poate in- 
formațiunile din străinătate. In 
looul telegramelor transmise 
prin slovă, îți este îngăduit să le 
utilizezi pe cele expediate sub 
formă de imagini. în locul slovei, 
este preferabil să cutreeri cine
matografele ale căror Jurnale’’ 
de actualități sunt adeseaori ex
trem de instructive. Dela o vre
me, chiar, jurnalele acestea au 
devenit chiar mai pasionante de 
căt filmele patetice. Poți admira, 
de pildă, un turc de 145 de ani 
care boxează pe acoperișul unul 
„sg&rie nori", — un tank care 
gonește peste bălți și pârloage 
eu o viteză de 54 mile, — sau, 
cum ni s’a întâmplat nouă ieri, 
un detașament de poliție en
gleză care organizează pe stră
zile unui frumos oraș din India 
o represiune după ultimele in
dicații ale științei.

Printre sutei« de Indigeni în
vestmântați în alb, — a căror a- 
titudine pacinică șt blândă te ui-, 
mește, — câteva zeci de sbtri go
nesc ca hingherii, lovind în dreap 
ta șl în Stânga peste șale și 
peste figuri.... Nu am putut ghici 
precis dacă mâinile lor vânjoase 
sunt înarmate cu harapnice, cu 
knuturi, sau cu trestii de mare. 
Loveau prea repede, șl cu prea 
multă voluptate. Ceeace am pu
tut ved«a precis este că. îndată 
după plesnitură, omul lovit se 
prăvălea pe pavajul străzii, unde 
mai primea cu o neclintire de 
martir încă trel-patru bice cal
mante. Dela cel astfel doborât în 
țărână, reprezentantul general 
al civilizației britanice bș gră
bea să treacă la un alt nevino
vat Indigen, — socotit ca ^ma
nifestant” numai pentru că avea 
vina de a se găsi în clipa aceea 
pe stradă, într’o inadmisibiiiă 
pozițiune verticală. Se surpa și 
acela pe caldarâmul brutal. - și 
operațiunea secerișului poliție

nesc continua mereu, triumfală. 
In urma «birului înarmat cu knu- 
tul de foc, doi vlăjgani auxiliari 
se repezeau asupra victimei i- 
nerte, târând-o de mâini sau de 
picioare spre duba automobilă. 
In urma ei, locul rămânea 
semnat cu o pată hidoasă 
sânge...

Acesta este tratamentul pe 
re îl aplică astăzi indigenilor 
naționaliști din India guvernul 
laburist al matei democrații bri

tanice. Vina nenorociților oc
nași ai civilizației europene es
te că au luat în serios sacrele 
principii învățate dela dascălii 
lor veniți de pe noul continent 
să-1 rafineze, să-i evanghellzeze 
și să-i exploateze. Li s’a spus, 
bieților oameni, că există o dem 
nitate a individului suveran, că 
libertatea de conștiință este ina
lienabilă și incompresibilă, — și 
că dreptul de autodeterminare 
al noroadelor nu este mai puțin 
sacru decât acela al conștiințe
lor individuale.

în
de

ca-
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0 reacțiune contra 
panicei din guvern

Despre oameni și statuile lor
dine, cea mai integrală monotonie 
care uzează sigur personalitatea. O- 
riginalul înlemnit în cel mai carate- 
ristic gest pe care l-a făcut în cei 80 
de ani, ți de aceia cel mai nenatural 
și mai incomod.

Dar asta se mm numește și talen. 
tul artistului! El a văzut exemplarul 
așa cum mul mai văzuse nimeni, ser. 
vind o revoluție comunilor muritori 
legați la ochi»

Iată un mag al graiului — care în 
viată era avocat cu clientelă fâeând 
coadă la ușă_ înfățișat cu capul că
zut în piept, ca un virtuos dirijor în. 
tr’un final abrupt, de simfonie viru
lentă. Cunosc o statuie într’un orășel 
de provincie, unde tot ce a făcut 
mai de seamă nemuritorul, a fost să 
arate de Zeci de ani. cu indexul, in
trarea principală m bodega din colț, 
șl cu celălalt, sensul birjelor pe par
tea dreaptă a pieții.

Uneori, spre mai intensă molestare, 
o imaginație inchizitorială a compri. 
mat întregul în partea superioară a 
•trupului redus astfel la jumătate. In-

Printr’o ciudată antiteză, oamenii 
trec la nemurire peste pragul negru al 
morții. Ființa umană devine nemuri
toare, numai după ce moare, §1 scapă 
de amenințarea săbiei vremelniciei, 
numai după ce nu mái trăește. Or, 
dacă sufletul e nemuritor, o simetrie 
elementară și intuitivă a reclamat-, co
rectând natura, ca trupul să fie a- 
țiderea. Acest imperativ s’a conser
vat dealungul veacurilor, reușind 
când mai mult când mai puțin fericit, 
în scrumul mumiilor, tn atmosfera vi
dată a mausoleelor în silueta statuilor, 
proiectate pe o margine de purpură 
crepusculară. Dacă sufletul expiază 
plimbat de metempsichoză din formă 
în formă animală, trupul să sufere 
înmiit findcă a corupt spiritul, ofe- 
rindu-i-se insinuant ca material de 
plăceri și poartă multiplă pentru spio
nii sensațidor. Există o oarecare plă
cere și’n variația torturii și de aceia, 
acordându-se circumstanțe antenuante 
spiritului, carcerile lui succesive au 
fost diferite mărimi: cai. pisici, cără
buși, etc. Din contra, trupul blestemat 
să fie împietrit într’o singură atitu- tre pidoarp, artistul a rețntregrat pie.

^—* ...................... ■ n ! *1 1

dica masivă a materiei inerte, pe care 
dalta maistră a providenței o curați, 
se răscolind silueta piciorului uman.

Și împreună cu pântecul ornamen
tat cu inscripții, ansamblul întruchi- 
prează o prismă geometrică, având 
muchiile drepte. Este sufletul o boare 
care adie printre celulele vii ale tru
pului ea un ciment diafan și dinamic 
printre cărămizile unei clădiri ? Cără
mizile se susțin în echilibru, pe a- 
cest fluid care vibrează pe loc. Când 
încetează vântul, edificiul se dărâmă. 
In nemurire, viața e reprezentată vir. 
tual, dar compensată, în schimb, can
titativ, într’o surprinzătoare propor. 
ție. Mișcarea de căluț la arie, a elec
tronului, în jurul nudeului.țăruș, iar 
forța eare îi înfrânează zburdălnicia, 
frânghia-coheziune. Deslânați frânghi
ile materiale și moșul șubred care nu 
cântărea cu talent cu tot mai mult de 
un sfert de centenar de chilograme, 
ar putea face cu energie dislocată, de 
venită acum patentă, să meargă toate 
batozele din univers.

Bustul reprezintă pe de altă parte, 
o simplificare a constituției trupești: 
cele patru țesuturi organice înlocuite 
printr’un al cincilea țesut uniform: țe
sutul sponjios și casant al bronzului. 
Și doamnele știu, ilustre diplomat 
care la desert violai tratatei® «s o—-

curai propuneri pornografice în ure. cadână, 
chia vecinei, că sub pantalonul cu 
dugă indeformabllă ești emasculat, și 
gestul retoric cu două degete răschi. 
rate ca pentru un început galant de 
dupire, vă rămâne veșnic nedus la 
capăt Pe chelia de culoarea stofelor 
decolorate de ploaie și vânt, urinea
ză păsările cerului și paltonul doar, 
strâns ermetic după cap, scutește spi. 
naifea de sensația lichidă, prelinsă de 
pe ceafă, dealungul marelui simpatic.

Anticii preocupați de trup, exhibau 
în statui, o realitate. Ale noastre, îm
brăcate, disimulează o infirmitate. 
Din punct de vedere pedagogic, sta. 
tuile celor vechi revelau onest, o 
taină, asupra căreia educația contim
porană începe la șease ani. cu oglin. 
gioara pe vârful pantofului, adecvată 
sub fusta bonei, ca un periscop, sau

Li s’a spus aceasta în Univer
sitățile metropolei. — și, Îndată 
ce au ajuns acasă, au destăinuit 
și compatrioțllor lor ideologia 
învățată la Cambrldge și la Ox- - 
ford. Ea se soldează, astăzi, prin 
represiuni și prin sânge.

Ion Dimitrescu

Au murit pentru patrie?
Pe linia Călărași-Ciulnița, an fost 

făiați de tren doi soldafi.
Unul. Iile Radu, din reg. 63 infan

terie Cernavoda, contingentul 1929, 
era zdrobit complet. Celălalt, frunta
șul Radu Gheorghe din acelaș conțin, 
gent fi regiment, a fost găsit cu o 
rană grea la cap. cu o mână ți ambe- 
le picioare retezate. După două cea
suri de agonie, a murit in spital, fără 
a putea face vre-o declarație. In m. 
mele lor nu mai pot vorbi, decât hâr
tiile. îndreptările lor de oșteni. i' ‘ 

Bieți soldați ai României Mari! 
Soldatul Ilie Radu avea do lei. So- 

datul Radu Gheorghe 44 lei. Amân, 
doi porniseră acasă cu un bilet de 
sare la vatră; bilet specificând că 
..VOR CALATORI PE JOS"! A- 
tAf s’a aflat asupra lor. Ancheta au
torităților cată să descopere cum da 
întâmplat nenorocirea. Nu va fi prea 
greu. Nu este nevoie de un sistem corn 
pileai de deducții A la Sherlock Hol- 
mes. pentru a înțelege că sărmanii se > 
por fi agățat pe tampoanek unui tren 
de marfă, de unde gerul ți somnul 
i-au prăbușit sub roți.

-Se va călători pe jos...1
In cele dintâi zile ale lui Februarie, 

când termometrul arăta cea mai scă
zută temperatură din această iarnă, . 
când viscolul mătura troenele In pus- 
țiul Bărăganului, pentru ce crâncenă 
economie au fost .jtrbnifi pe jos“, a- 
cești sărmani ostași ai României Mari, 
care-și făcuseră datoria către steag 
și se întorceau la vatră?

Gerul era atât de ascuțit ți visco
lul atât de crunt, încât tn noaptea da 
2 Februarie când au murit sub roți, 
soldatul Iile Radu și fruntașul Radu 
Gheorghe. suntem siguri că nici untd 
din puturoasele creaturi ale votuhn 
universal, n’au cutezat să scoată na. 
sul lor delicat la. vânt, chiar tn auto
mobilele oficiale, chiar in limuzinele 
scumpe și noui-notițe. care dau des
ființat pe hârtie, dar continuă sâ 
plimbe, muierile și cățeii ți guvernau, 
fele ți amantele tuturor prefecților^ 
primarilor, miniștrilor și subminiștri. 
lor din România Mare.

Economiile la automobile, la cau
ciucuri, ta benzină și la șofeuri, s’au 
anunțat cu trâmbițe și oo nerușinare.

Am cerut să ni se comunice, o sin,, 
gură prefectură, o singură primărie, 
un singur minister, care s’a lepădat 
de automobil șl l-a scos la licitație, 
după cum atât de voinicos și cu du
rere de banul public, ne-0 făgăduise 
domnul Ion Mihalache. Dar știam că 
nu vom primi nici un răspuns. Știam 
că toate aceste fățarnice economii 
sunt doar sfruntate minciuni.

Economiile erau acolo. In biletele 
de lăsare la vatră ale oștenilor IHc 
Radu și Radu Gheorghe, trimiși aca
să „PE JOS", în iarna cea mai crân
cenă, cu biata lor agoniseală de 4o 
și 44 lei, prețul unui pachet de țigări 
și al unei cutii de chibrituri.

Au murit și ei pentru patrie... Pen
tru patria care i-a trimis ,ln noapte 
și tn viscol, pe jos. să economisească 
din-golpgan pus lângă gologan, milioa
nele bandiților electorali depuse la 
băncile elvețiene și milioanele auto
mobilelor fantomă. c.

Cezar PetrescuI

Simbolul e o formă comodă, per
mițând elasticitatea metaforei, unde 
un singur punct bun, de contact cu 
obiectul, scuză toată nepotrivirea 
comparației. Se încearcă uneori o des 
pletire a sentimentelor, ignorându.se. 
că o atitudine este un complex indi
solubil de stări sufletești. Această 
metodă de laborator, care constă în 
disecarea amantei, spre a savura fru- 
musețtea ei, scoțându-i ochii și punân 
du-i deoparte, buzele de alta, — are 
seriozitatea copiilor răi, cari strică 
jucăriile, îmboldiți de o curiozitate de 
vandal. Iată, trei soldați cari se în
torc victorioși dela luptă, dar cu al 

, patrulea din ei, întins orizontal dea
supra capetelor, pe scut. Unul din 
soldați, cu o mână întinsă drept în. 

■ nainte în chip de salut fascist și cu o. 
sub poalele colegei rurale, în școlile chii cătând peste o firmă de șampa- 
mixte dela sate.

Și la antici și la contimporani, lo
cuința trupească părăsită de suflet, 
nu prezintă nici măcar Vestigiile loca
tarului spiritual. Cei vechi erau preo
cupați cel mult de sentimente fizice, 
iar la contimporani expresia ancorai, 
ză cu pașaport simbolic, într’o pană 
de gâscă, în călimara dela cingătoare, 
sau țn ramura de măslin a pacifistu- 

ias pe față tragem vă! gros de

f
:

!

nie Mott. .— vrea artistul să exprime 
beautitudinea victoriei. Altul, concen
trat, cu capul în piept, simbolizează 
trunchierea sentimentului de amiciție, 
pentru colegul pierdut. Altul.....

Și. iată astfel ALEGORIA, căci 
așa se numește însumarea acestor sim- 
boale! Realitatea poate deveni artă 
dacă e mărită cu lupa, dar păstrând 
proporțiile și simplificând amănuntul 
Simplificarea e ideal tn artă, dacă c

luată în accepțiunea de lămurii» â 
complexităților, iar nu în aceia de di. 
secție de laborator, adică, separare» 
părților,—aceasta fiind preludiul, dacă 
nu chiar conținutul morții.. .

Uneori gloria este dumicată între 
erou și un animal favorit.. Călărețul 
cu cal cu tot. se menține. în echili
bru prin minune, adică numai prin 
contactul a două copite cu soclul — 
șarjând zi și noapte, un adversar ae< 
rian. din lumea fantomelor.

Femeia a servit întotdeauna ca e- 
lement decorativ, ca floarea și frunza.

De statui ne aducem aminte regle
mentar, la anumite zile mari, care 
marchează evenimente în viața pu
blică sau privată a eroului. Atunci o. 
ratorii îl apostrofează cu gesturi largi, 
după ce i s’a pus o coroană în gât 
și i s’a sprijinit un buchet de flori 
în braț. Restul vremii statuile stau 
împachetate, în vata atmosferei șl cu. 
fărul universului. Dar în zori, cât*  
un chefliu cu inima înmuiată de al
truism și băutură, stă de vorbă eu 
dânsele, confundândulle cu ’ vreun 
tovarăș de cinste. Discursul statuar 
dacă mi-e permisă conceperea nonei 
specii _ derivă din cel funebru. Sta
tuia, spre a avea un rol eficace, ai

{Continuare în trag. II-a)
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Întrunirea de a Uniunea 
iuncționarnor

Compozitorul loan Vidu 
a murit

1

g Cititorii 
S ziarului

Seria VH-a -*•  Cupon No. *3
I ziarului „Curentul*  can vot strânge șl trimite 

ziarului nostru saria Vl-a de 40 cupoane, vot primi grfejiit o 
de asigurare „Capife.izare“ Viața populară (cu amortisment < 
geri luin re la sorți) Iu valoare de iei 201 h> a Societății

DEREA" cu care vor participa în mod gratuit ia a pRfe|’' 
tragere de amortizai»

Eri s a ținut în sala Uniunei func 
ționa iior par.iculari o întrunire ia 
care au iuat cuvântai d-nii: 
NicofauMI, președinta, Marcel Me- 
licsc», șwetar genreaA M- lordă- 
chesfeh Mirculesca !•. Zaidman, 
D-tr-u Cîilfeșn-i, I. tfevidovici, Za- 
hariș Oinrlea, Ilie WifeaOU. Anton 
Negpo«, teonte, ete,

PU3 în discutiune dolean- 
țtit «festei bresle, cerându-se lua 
rea de măsuri pentru satisfacerea 

[lor.

Adunarea sindicalelor agricole
ExDozeûTu-iuTeapoiiie

TIMIȘOARA 8. — Eri după a- 
feteâă s’a stins din viață,' in urma 
Sfell bOate neiertătoare, mult apre- 
Clatul și cunoscutul sprapozitor 
Wmăfean, loan VW».
$ moare în feafe & 68 feti »1 

lasă îfe urma lui «> vastă Operă fe«h 
zicală populară $ n#țjonală, pr»» 
CUm șl regretul «Qltra al tutifegn, 

înmormântarea tai are loc *■  
tăzi Luni 9 Ftemrie.

Vor participa reprezentanții sa
telor pe unde talentul Iul Vldu a 
cules florile muzicii românești, 
corurile și taotacete bfetefene, p«» 
tem și remvfeNtonța nolter atare»

Calendar
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Carnetul zilei

Rit dtetocsță a avut loc la sediul Cum. vrea d. Mudgearu ar însemna 
societății adunarea generală a sindi- să ne arunce în gara lupului.
cateloț agricol?.

A prezidat d. C. GAROFLID.

Cuvântarea 
d-lui Garolild

a c. GAnaruo tM d 
cuvântul spune: Prezenta dv. nu

meroasă arată că situația e gravi. A- 
gricultura suferă in toată lumea. Și 
in ațele țări chiar cari au mașini agri. 
cofe^ oetace înseamnă că nu mașinete 
agricole uor remedia răuL

"țrebuie șa găsim mijloace imediate. 
Impozitele d-lui Mihalache: impozite 
directe, numeroase indirecte (pe va- 
goțt 30fl0 lei) nu pot decât să scadă 
prețul produselor. Orice s'ar intro
duce in agricultură nu putem învin
ge cu acește impozite. Noi am luptat 
împotriva taxelor pe export.

D-«a vorbește despre înfăptuirile. 
pe. care le-a făcut, când a fost minis
tru. Actualul guvern în privința taxe- 
ioș de export la interpelarea mea prin 
d-pii Mihalache și Madgearu, au 
spus că ou micșorează taxele fiindcă 
și, ștreinătatea nu le va micșora pe 
ațe lor. E o absurditate. Ar însemna 
rd nod determinăm prețurile mondiale.

V«rb9țtt fteepre eweințele mo. 
Mpâtatef grătfai. vondairmănd profe
tul drM Madgearu. fiindcă nu aer- 
vegte » nimic. Dă exemple și ajunge 
la concluzia că na șe ajunge la năzi 
un rezultat fiindcă statul i-ar pune la 
diapcugi^a șoc. 100 rmlioane când trer 
teiMG miHarda să cumpere toată <«' 
culte ți apoi nu are «Vi unde depo- 
zilte Se poate reali.?« în Statele.

Ded proectul d-lui Madgearu e o 
iftetee. APavem magazii și idei lumi.

■Stadicalizarea exportatorilor. Să 
Impună cumpărătorilor noștri prețuri 
mal tidieafe.

Analizează această chestiune șt a- 
farge la concluzia că nu e realizabilă.

Se unesc câteva țări ? Nu putem 
hnpune unei țări să ne ia grâul nostru, 
in prețul pe care-l dorim noi. 
când ea poate cumpăra așa cum vrea 
din altă parte.

Guvernul vrea acum tariful prefe
rențial. Contingentul de export o să 
f te făcut de noi agricultorii, ca noi 
s$ tepșrtigăm taxa. Nu negustorul.

fVu putem da contingentul pe ufemt 
exportatorului, Noi credem ci trebue 
Să ne declarăm împotriva acestei 
sindicalizări.

Propune uit memoriu pentru minis
trul agricultura.

D. NICULESCU POROBANTU 
se declară pentru memoriu fiindcă 
proectul de lege al d-lte Medfiwreu 
nu poate îmbunătății agricultura.

D-«a preconizează reînființarea cq- 
misiunilor de aprovizionare județene.

D. GAROFL1D lămurește că 4. 
ceste argumente preconizate de d. 
Dorobanțu nu se pot realiza fiindcă 
nu sunt magazii, iar în ce privește 
argumentul financiar, d-aa a arătat 
că din cauza scăderii prețur’lor mon
diale, cerealele nu pot fi valorificate 
la interior.

D-sa a propus prime la export pen 
tru încurajarea agriculturii ți reali
zarea unei standardizări eficace.

D. COSTINESCU-UACAU a 
spus că proectul Madgearu este con
damnat, fiind irealizabil. Trebuie

desființată orice taxă pusă în spatele 
agriculturii.

P. MUSCELEANU a arătat tel 8 
îpeeput combaterea proectului Mad’ 
gearu, pentrucă l-a socotit periculos 
pentru agricultură. Noi nu suntem 
— morarii — contra urcării prețului 
grâului, cerem. nu»aj Wpera comax, 
rentă wtntru @gppăr|turiht de grâu,

P. BBRCEANU-Rrăila a spus că 
agriCultM*  nu-s solidari și qă orice 
apel făiewt la guvern e inutil, fiindcă 
țl e hotărât te Wb*  profetul Mad
gearu. A prep« te se dfepnte mijloa
cele peatru abfinem creditului eftin 
pe termen lung.

Statul nu ne poate da sprijin. Mij
loacele trebuie te. te tete» tot noi.

p. SgȘCIOREANU-EMj vorbește 
fe acela» șgga,

P« AUREL PANA a spus că la 
această adunare n'au participat decât 
,delega$, In privința datpțțtk*  «gri- 
cultorilte și a rectificări stabilizării, 
QQtnitefel „Ligii Agrare" a propus 
soluț ufe cari a« fost făcute cunos
cute la ttep. prin afera.

Astăzi la ora 1q ședință.

Constituirea cnteftulDi 
medical dii lari

Fnfe c u titaătiâ cft ta o? »ti 
grevg » comerfeW. „UWmw ggper 
rală a Sfaturilor NegutiQKSRj’* a fpfe 
convocată ppuțru Duminică 8 Fe
bruarie îp Capitală.

Ședința de dimineață
Adunarea s'a deschis la ota 10 di- 

nainaața sub președinția «Mui Qu. 
U. Siaicovid.

D. CHR STAICW1CI axate 
importanța adunărei care va avea 
să discute probleme de intere vital 
pentru comerț ți industrie, In tec 
de a se veni în ajutorul dârelor 
producătoare ajunse în prăpastie, se 
aduc zilnic legi de încătușare și de 
sindicalizare cari duc in mod fatal la 
distrugerea economied naționale.

D. ing. P. ANDREESCU tace o 
amplă expunere a acțiunii desfășu
rate de organizația Sfatului Negus
toresc șî arată că în loc ca guvernul

Întrunirea sindicatelor 
muncitorești

Eri dimineață la, ora 8 a avut 
lec în sala Casei Poporului din str. 
Isvpr, o întrunire a sindicatelor 
muncitorești din Capitală, convo
cată de partidul social-demoerat.

D. PETRESCU-GHEMPET pre
ședintele întrunire!, arată scopul 
întrunirei și îndeamnă muncitori
mea la unire.

D. G. CRISTESCU vorbește de 
situația grea a muncitorimei.

D. O. PARVULESCU în
mele tipografilor, îndeamnă pe lu
crătorii tipografi să se pană în 
fruntea mișcărilor sindicaliste pen 
tru triumfarea ideei sindicale.

D. C, SPANU dela C. F. R. ci
tește o statistică din care reese că 
ia c. f. r. media salarizării nu trece 
de 2-3000 lei, ceeace contrastează 
cu afirmațiile d-lui Răducanu, cum

nu-

I

(Continuare
trebui copiată după cea mai recentă 
ipostasă a casei spiritului, adică a ca
davrului defunctului pe marginea 
gțopit Da, rolul evocator al statuiei! 
Statuia cadavru ne-ar aminti mai de 
grabă, că cel care a fost, a murit, 
decât că a trăit. Situația să ne amin
tească moartea, suscitând u-ne econo
mia timpului, iar nu că ce1 -are a mu. 
it. a trăit, și să-l imităm deci. Sta- 
tufa-cadavru, în mijlocul ospețelor, 
ă lovească buziș, așa cu mâinile le

gate, cum e, — cu tot corpul, ca t? 
buturugă.

Situația cadavrului/
Trăim anticipat satisfacția gloriei 

postume. Nu știm nimic despre ce 
vom ști despre viața aceasta, când 
von» părăsi-o pentru cealaltă. Nu e 
zadarnică străduința pe această lume, 
date vom ignora onorurile cu care ne 
va copleși posteritatea noastră,, după 
moarte ? Sau poate vom asista la a- 
poteozare, ca un autor ascuns în- 

tr’up fund de lojă întunecoasă, la 
premiera piesei sale ? Tragedia n’ar 
fi mai mică. Fiindcă există supliciul 
bucure! de unul singur. Chinul bucu
riei neîmpărtășite este identic cu ace. 
1b al comandamentului care ascultă re

te Tine »«aste da ctetedwatdif ccw 
Udui ș» indiWei ategmte utewaS 
te ccfte^ua U reteșesea țwwwe' 
— recurg te wteda teirbate % stei-, 
cirti în hătaț.

D. I. CONSTANȚA ar«« 
de »tagte cu care guvernanții 
trate problațaele acqtewce 

! 'Mte wxfeeac «fol 4>afe Șarșga 
(tenl). Go®u Adam. Popeșcii-Graicr 
va, Q. AJexandțescu,Bârlad. D. Și- 
VUOii-R, Vâlcea, Panțâru-Rontan, 
Stăidcă-T^Severin, și Popescu Ppr- 
tărești-Prăgășani.
Ședința de după amiaiă
D, D. P. NIGULPSGU-RITZ, se

cretarul ganeral șl Sfatului Negusto
resc Central cere patente fixă.

P-sa spune că trebue rezolvată 
problea» vechilor credite, pentru a 
fî ITnLLț invteätiufe. Sunt
dană șplteiwi WQiQa: pșalanarea pLă 
țifer pa un ttap mai feddungat. adi
că c<wvtesiuaea aau cs» de a»orti- 
zar». ța aceasta fe latre însă toate 
datorate nu ««mi ale agriculturii, și 
spațirea circulației fiduciara fe nive- 
Waavoilor econcmnă naționale

Vor&Wul șboțdâsâ im-
asupra capitalului 

te dtefcte hotărât contra lui.
Ptewne te tetețrșă 9 cpmisfene la 

prinul ministru te «wă rețiagcm 
legii contribuțiilQț direct? și acorda
rea patentei fix?.

Mai fac diferite propuneri d-nii; 
V. Pumitrescu Militari, Ștefan ȚV»

Eri dimineață a avut loc consti
tuirea colegiului medical din în
treaga țară, la »misterul sănătății.

Au participat peste 50 medici, 
«cprezentând. în calitate de preșe
dinți. ftuiegiile județene, .

Q. prt», Em. Hațieganu ministrul 
muncii, a asistat la ședință.

D-sa in cuvântul de deschide-e, 
a ținut sâ precizeze că în*  tegea 
sanitară colegiul medial jme te 
dispoziția ConHițui apărarea de»'- 
nității, prestigiului, șîț proniei mfe» 
dicale.

In consecință*  în alegerea preșe- 
diuterai, trebue ca medicii să pro
cedez# în așa fel, încât nevoile 
reale ale breslei să ffe dfmn șafis- 
făcute.

Qa pin politic*  îmi permit să dau 
ini sfat «i «nume: să u elimiufe 
din sânul conducerii orice umă 
de. pohtute

D. profesor dr. NAE QHEOR- 
GH1U, exprimă muRumiri d4ui 
profesor Hațtegan, prin al cărui 
Îndemn, medicii vor ridica și 
mai mult la înălțimea datoriei lor. 

i La sfârșit, d. HAT1BGAN a Prin 
cedat 1a respingerea contestațiilor, 
legea miferă wtvvl^ud țwr- 
mele dă contestare ale alegerilor 
«fateM’fe p» Iadei«,;

pe as fost, vaiteițe afecte 
alegeri, ministrul muncii s'a retras, 
iar colegiul a fost astfel constituit:

Președinte: profesor dr. N-
QhCOTKhiu, membri: profesor dr. 
Goriolan Tătara-Ctei u V, DfenO’ 
treseu-Brăila.

Adunarea generală 
, a mesariaîikir

Eri, Uni mm «ewate a »feferiM?

ORT.: St Martir Nicefor (t 280). 
GAT.: S-ta Martiră Apolina (t 249). 
WR.: 22 Șgvgt MB1,
MUS..- 81 Ramazan ți#.

TKATRKU^
QPERA 1KWAAA, M» MO «ren : 

„Aida“.
NATIONAL» ora «Wa: »,Evan

taiul d-nei WMtewmo*B ,‘ și ,,Aot 
vnwpțiay»*-

REGLNA MARIA, ora 8 seara: ,,Po
rumbița fără aripi“.

verde Majestic“.
AJa^BRA» ora UȘ «oara; ,,M. B.

CINEMATOGRAF
ȚRIANON. »»Amia Christie“, #9 

Grefe Garbó și Hans Junkermaru». 
REGAL: „Dinamita' realizată de re- 

gfeorul Cecil B- de Miile.
SELECT: „Mafostatea sa amoral'% 

în limba germană, ou Camilfe 
Horn, Oskar Marion și Frantz v#B> 
Sedebnr. Jurnalul sonor Fox.

CAPITOL : »»Cfeșcun sa chance * (Fte 
care cn norocul lui) cu Renée Bt*  
ribel, Jean Gafen etc.

V0X : „Trei zile de arest*'  eu Luci# 
Epglish, Greti Theimer etc.

RQXY; „Noapte bună fetiță dulce% 
eu Hans Stüve, Charlotte Sussșș 
Jnnkermann, ferebes, și a.

BULEVARD PALACE •• „Aveotura 
unei că*nioti' ‘, fihn senaj fe oh»- 

tal #U William Haines și lefephin*  
Qunfe 0 comedie eu Stan și Bra» 
șl feznai sonor Fox.

CORfiO: „Das lied ist ans” ((fentecil 
«fe sfârșit) cn WiUy Foșst și Lia- 
nu HftiiL

0KHIA: ,»Delir“, cu Grefe Gferbo șl 
Jșhn Gilbert și ».Banda w»lă-.

A. |k F» A- (Sala Episcopiei)! „Vile, 
Ba*,  «« Lilia® Gi«h țț Lars Han- 

A.T P- A. (Sala Fra«M|i»): 4«
iteeMBte**,  e« Imm Qștștefedf NU« 
Asther, Carmen Myers» etc.

MARNA : *La  »«»apte «mtaaT cu 
Jsnny Iute ti revfeta wCtalMv< 
cu Tjti IHhăilaMn,

MARGONI: „Numai pe tina teu» 
taW» m ipnot ti dfebHo ti 
buș dă rewfete *pfe8S-

VOLTA BÜ8BÇTI: „Mântuirea“, cn 
John Gilbert șl Eleanor Boardman. 

ROMA; «lîăte pâine**  pu Tom Mi» 
ti femfe Șcarfou.

RAHQVĂ: „Ecatorina Teodoroiu", 
Hlm sopor românesc și „Vreau te 
inbvee'*  çu Doteras del Rio 

«ERBAN-TODA: „Strada păsatelor“ 
o comedie și artiști.

TERRA: ^Llmba**  rșgriș animatele» 
șl Star» și Btan, Compania de re
viste M. Bejam

GLORIA: „Dansatoarea*»  «» Datam 
del Rio ti trei eesspleUri sanere.

REX: „Un tango pentru tine*  cu 
WUly Foret ti o completare.

AMERICAN: »,Un tango pentru tine“ 
și Jurnal Fox. Intrarea generală 9« 
fel, »eduse 35, galeria 15 M.

ATENEUL OBOR * «Pantera albă*'  
cu Lcp Chaney ti o comedie.

DIGW .»Dreptul la dragoste’' ca 
Grota Garbó ti 2 completări.

BARASGÜ (str. Ziduri 58) : „Dreptul 
la dragoste“ cn Grota Garbe și 2 
completări sonete.

ILEANA (Luna Park): „In vela va
lurilor’* și o comedie.

FILANTROPIA: ,A O. S.“ (Lepra 
Inimilor șl o comedie.

LEONARD: „Gausho“ eu Douglas 
Fairbanbs ti • completare.

EDISON • „Ben Æ“ cu Dotty Comp- 
gmț. Seara trupe «e reviste Geore

LUCIFER: ^11« deperâmtal* ’ cu Be 
»raid Colman || VU>ia B“*y.  
•SfePtetare e

QERCUL SUBOFIȚERILOR : țQ 
puntă în revoluția'*  ti e comte».

CharlesPéguy
poet al sunetului tracez

Conterința d-lui G.Poaux, ministrul Fras ai
Eri după amiază, ministrul Fran- noroi, pentru * fi răsplătit de o 

ței București, d. Gabriel Puaux a înare fericire spirituală “ C&nd a 
vorbit despre Chariee Péguy « invl” ?ârit săgeata turnului gotiç ^re 
tat fiind de „Uniunea Intetootiiali- r 
lori. Ilustrul reprezentant al țârei 
a‘ât de apropiată de suliéiul noștri», 
a iest salutat în numele ,,Uniu »ii 
Inelectuale“, de d. (fenti Btepco*  
veaau --- fratele contesei <je Noa l- 
leș, — pentru care conferențiani’, — 
în ră: persul său —* a avut cele mai 
alese cuvinte de laudă-

Orice conferință este, pentru d. 
Puaux, un minunat prilej de a pune 
în valoare calitățile excepționale ale 
poporului său.

Și cine altul decât d-sa putea să 
ne vorbească mai bine despre poe
tul, care și-a dat viața pentru patria 
sa, în crâncenul războiu ?

„Nu l-am ctinoșcut personal, — 
spune d. Puaux, — nu am văzut 
".cea frunte bombată ce radia inte- 

fțența, daF am cunoscut pe mijiți 
■n prietenii lui.
Péguy era fiul unei sărmane fe

néi, care muncea din greu pentru 
și întreține fiul în școală; era îm- 

■’etitoare de scaune. Micul Charles 
se scula diadedimineașă să ajute ma
mei sale. Era întâiul ta școală, nu 
numai ca asiduitate, dar și 04 clasL 
ficație. Iși făeyse un crez di» n'uncă 
"i credință.

Vorbind despre catolicismul iui 
Péguy, conferențiarul îl consideră 
ca pe un creștin din secolul XIL un 
.creștin eett‘‘. Deși căsătoria lui nu 
fusese binecuvântată de biserică, și 
copiii nu-1 erau botezați, el nu a 
pregetat să pornească în pelerinaj, 
desculț, până la Notre Dame de 
Chartres, făcând trei zile pe jos, prin

Pe margineaunui roman..
IntitaK cerc de ftold^alb în qafe 

mă zikig fatoto, se dfagto
4fe|W Ultimele apărute. Titlai
tfefe rwan, adi» fe jțșcuție de «$» 
tț*  Umd dintre rfefi polarizase 
nud favorabile pfUfa^i: 
HA REGELUI DROM1CHET*  de 
CEZAR PETRESCU.

— Se
« JR'tai t*  A.Wf taM fa» Cto 

Zoi X*CS£CSCu>  Guptl Zlitș«nKX»wfw <«• wR 
daqsg un altul.

-v wt HM .Mtap w «r •» 
altă «teta w N«e. til «teta*  awmBi titi 
opere din literatura noastcA...*  zise, 
cu oereosre sfticiunt;. « efeamte pro*  
fesopră de filozofie ,jiți sifțnxi te 
n’asi uita să iau Qwoum regelui 
Drcxpicheț. E p p«rfe cree a ftout te 
vibreze, în mine, coarde mfângUe.,,." 
Mie, subiectul aqegța îmi cPfete» 
neg de mbțune. Oitrem romanal. Imi 
plăcuse e^rapridnre și, geigce ? mM 
mult, știam de ce îmi plăcuse.

Am relevat atunci, fa rpiuinte »»- 
meșteșugite, tovarășilor mei. însuți*  
rile pardinale ale acestei opere» ing», 
drreeA unei filosofii profand omenești,, 
fntfm oadru autochtqn dă 0
mănă de maestru; o limbă îmheltiJte» I 
fă și un stil atât de mlădios, încât te 
poată raita «nifa trâtodM a puilor de 
țărani, arși în biserică fa Vinerea 
mare, câteva pagini după ee evoca
se — cp o putere neatinsă. încă, de 
nimeni -v viata »«or fetefitefe telA, 
foriți de peste două mii de ani de pe 
meleagurile acelea; și, mai icg seamă, 
acea genială alchimie care țtiașă rea. 
Iul ca irealul ți actualitatea CB a«*  
cestraluL..

Aici, da ttfcat O ImpotrMre. Unul 
dintre țscultătqrit profesor de mațe- 
matid la un liceu din Capitală găsea 
neverosimilă scena când Oarță — 
sclavul, căgof fa mintea coptiloe, al 
tui Zaharia Duhu — re prosternează, 
tn fața unui uragan, pe arene feape- 
<te pe care, cu i»lf dp md miri înainte.

re prosternaseră strămoșii țui~
Eram gata să-i rAfeWNd*  (E una 

«ta» cele mai cutremttrătoore scene, 
tfe romanului). £fec Blta mi-o

(Mim Bite e p englezoaică rimpati- 
că, stabilită fa nel din vremea răz- 
botuloi și care vorbește românește 
mai inuiecahU ca un diotiaaarh

■ ™ J&i ered te fel ânvtiML,*  re a- 
dresă ea, profeaoruhtt de mutamafia. 
Ntț vă spun aoonta fiindcă romanul 
da fure veriM wHi pitoni. Ci*  jmk ■ 
ti ăhntto, fiMsă itta «few «*.  M fa-

Și, timpfa, făte froșșț porepa«». 
rat-a povoatil o fetotie MM din ta» 
nennările unui tîDkxdor enalea. In, re W“ iw FSH'fe.UI »Tt " 11 9 •• ▼»mg»
utiotifed cnri dwefatc. de rtodtd r 
ceata, eă CMmiui ouate dibui 
prfa prișm*  bnagiitâlitâs

Q wteM# ’T strămoșul, țu tușit 
nud vechia, el firmanului Qtfțh - 
oapturafă itefo retiwre aăltefafel din 
nentrul Africă, [șșstșșț fete«# fafc’Q

Or, Jntdq Rfefefc c» tafel w- 
phratofftl 9 «991 pemfauA ta facil» 
apere« ei, detolfatod «M, c» fe
reală. văzu cel mai neașteptat șgțgc' 
tacol: îngenujtshitoă, ce un om «V» 
baie mtotoU, re IscĂta«, to
limbă ei ti teta«» faffwfa« cn fam 
f®a, eu UQhli atiniiți la lumina fantU

Batal $tă „Principele 
Mircea"

Țoi ti telmarir va avea foe «m- 
țele bal anual dat de aecietațea JMn. 
pipele Miaeea’' ta saloanele Cuetfa, 
Wlfar.

Balul va ti onorat ou laaha jw*.  
zepță a Principeaat Ileana.

Biletele se găaeae la aadipl «•«. 
„Prfadpd» Mfaea\ săA Aurel Vtai- 
eu Bp, iș yi fa (fațmMte rașmArei <fa

RADIO
mi s raruirk «ai
17.3â; Concert «a după amfegă. 
LQNDRA NAȚIONAL I7.U: Concart 
ou murite uaoar*  cteaioA LONDRA 
REGIONAL 17: Țr*nș,  programului 
feMteatl im Dawitey. milano 
17.81: iWMlrd Thdift ffJIiî Cbr' 
tete RPteu tePii MOR, QȘTRAVA 
17; Cântece de Schubert și Șdfotl’' 
PWte, 1745: Qouterinte, 17 w 
Transa», din Bratislava. RiqA 17? 
Concert cu murite de «W4 It*-»  
lit»n4. ROMA 1745: Comunicate a- 
grji^te, semnal orar. 17.30: Bule-, 
tin meteorologic, radio, sport. VIENA 
17: Urmarea concertului dș după 
IpIazA

ORA 18-1«: BERLIN 1R.80: Pen
tru tineret 1^: Cont BUDA
PESTA 18» Noutăți. 18.30: Concert 
CU murite militară. KATOWK® 
18.15: Oauseiie sportivă. 18.45: Mu
zică u.oară. LEIPZIG 18.30: Ora, 
meteorul, știri. LONDRA NAȚIO
NAL 1845: Ora cepiiler. LONDRA 
REGIONAL 18.15: Onncrrt ri oroh. 
B, B. G. MILANO 18= Pitei da gw- 
mofan. Jurnalul radÎQ. ROMA 
18: Nuvelă huwrietfeA IRiO: Con
cert. VIENA Ift; Pantiu tefet Cfar 
tec« 4« Mariane lumd*-  1W? 
Pșntru tineret

QRA 19-BO: RELORAJ) 1»; 
Transm- concertului de după a*  
miază. BERLIN 1940; Qoufi Wfei- 
teetoaicg, 19.30: Concert <je Wîi'iH 
și etude. 19,50: Conferință- LEIPZȚG 
1«: Qftrți noui. 19.50: Inform ițiuni. 
LONDRA NAȚIONAL 19: Lectură. 
1945: Noutăți. 19.40: Coneert de 
Noutăți. 19.40: Concert vocal. MI
LANO 19: PHci de gramofon. MOR. 
OSTRAVA 19: Coneert de acordeon, 
lui**,  Kalmaa. «elecțiuni din operata 
„Ducesa din Chicago*.

90.45: Informațiuni.

1» Muzică vocală (plăci da gra- 
țnpfon).

18.39: Infajmațiupi, burai de w*  
reale« bursa da efeefa, Qdta «ptiof 
Dunării șiwnnal war.

lâ-MK MtfeiM 4» (aMLci
de gw^pațițgp),

17: Orchestra Radio: M- Siraysș: 
Sărutările, vals; Chopin: Mazurka 
Np. 1 ; Chopin: Mazurka op. 24 No, 
1; Puecini; Fantezie din opera 
„Fata din Far-West"; 8chniidt-Ha- 
gan: Păpușe de eeai dansant; Ka- 
țelbey: Suită romantică.

18: Informațiuni, meteorul si
semnal orar.

IAU: D-l R. Huli ins Jy; lecturi 
din poetul Angbaloviei.

18.30« Orchestra țtedte: PwHf 
Șelșoțiuni din opereta „Casa W 
tete“; țjeethoven.: Andante Sin so
nata pentru violină și pian op. 12 
No, 2; Ketelbey: Șilver-Cloud rtnter- 
țnetzo indian); MaseagQÎ: „Amicul 
fritz“, intermezzo din actul HI; 
pvorak: fians slav Np. 18.

19: D-l prof. dr. Reiner: Ce a emul 
pprmal.

19.80« D4 maior Ștubey: Cronjea 
aviației.

19.40: B4 in» Petre MuntaifaM; 
Paraziții radtefQfiiei,

30: D-l Gh. Marinescu-has. ToșUî 
Nan t’amo piu; Mussorgșky: Poves
tirea lui Pimen din ,,B®rig 
now**;  Șțetenas?u: Cântecul 
șului; Kiriae; La bordei eu crucea 
'naltă; Loewe: Prințul Eugen; Srfiu- 
mann: Cei doi grenadiri.

20.30: D-l G. Maurer: Lhtfte 
limba germană.

21: D-l Șig. Seidmaițn-saxoton: 
muzipft modernă.

21.20: D-l Perpessieiue: Cărți 
noui.

81 .Să: Muzieă da cameră: (D-nii 
Atex. Theodoreecu, violina I; 1+ 
Foldmann-violine H-a; Țfe. Pqpo, 
vioi, violai Jos. Thater. vialoneal); 
-Andricu: Novelete pentru quartti Șl 
pian (d-l Andricu-pian); Mozart: 
Quartetul vânătorilor.

22.05: Orchestra Ionescu-Găină : 
Muzică ușoară și românească.

23; Informațiuni.
M»AWATAriA

ORA 13—14: BELGRAD 13.45: 
Concert al orchestrei radio. BUDA
PESTA 13: Mumei d» elapote. lAQft: 
Concert. BERLIN Î3.3Q: Meteorul, 
neutru agricultori. KATOWIGE 13 5te 
Coneert. PRAGA 13: Plăci de gra
mofon 18.80: Concert al orchestrei 
radio. ROMA 18 45: Plăci de gra
mofon VARȘOVIA 13.10: Plăci de 
gramofon. VIENA 13: Pitei de gra
mofon

ORA 14—15: MILANO 14: Sem 
nai orar. ROMA 14.15: Bursa.

ORA 15-1«: LEIPZ1G 15 15. P<n- 
tru doamne LONDRA NAȚIONAL 
16.15- Pentru școli. LONDRA RK- 

' GIONAL 15: RetransmțșiuBe străină. 
MILANO 15: Pauză.

ORA 1« 17: L0NDRA NAȚIO 
NAL 16 ?0: Concert*  LONDRA RE 

' GIONAI 16 20: Tran‘s, programuK 
: național. VIENA 16: T)ra, metean.l, 

bursa 16.20: Concert de după a 
miază,

ORA 17-13; BEHLTN 17.05: Co
! memorarea lui Doșiotewsky. 1780: 

Concert distractiv. BUDAPESTA 17 
Pentru doamne. KATOWIGE 1715; 
Program pentru tineret. 17 45: Plici 
de gramofon. LEIPZIG 17: ConL

1 Eri, yniuwBs gawafe a wow«? 
lor a ținu» aduw« gepetaJă ordinară 
lș sediul din șțr. Ștefan çri, Mare 48, 
în care a*a  discuta» darea de seamă 
pe anul expirat, modificarea Sătulu
lui, ratificarea cooperatorilor, «pețj,*  
brilor aleși în comitet, aprobarea bu
getului pe 1931, alegerea președin
telui și « secretarului general.

Cu această ocazie a# fost realeși 
d- Teodor lonesçu președinte, gene
ral, Gh. Morere șecretar ri te «mii-, 
sia cenzorilor d-nii: Andrri Site» L, 
I. Standu M L RșfejșscU. tepltefe; I°® 
Popa. Costică Keneș și Gh. Șăvuls*.  
cu, coariherb Mander David, Teo
dor TeofofeȘcu, F. Peruzao, V. Çou 
sfeatfeeacu, țî. Ioneșcu, N. Grigo- 
resa». Afee® Qrtwovfci, Titua 
Geband, N, Șăodula&cu, M, Mano- 
lescu, Gh. Vtto#, l»n Grțțulșscu, și 
Jean Geergeaçu.

Președinte de propagandă pentru 
întreaga fete » ffert «îfe d- Pete*  
Ștoiașacu.

Au luat parie la acuzate 
I delegați di» înUe^ga

că muncitorii ceferiști prințese ta
luri mari.

EA I. MIRESCU: spune să asa» 
tinatjl din calea. Grhdfei este un 
mare proces politic împotriva par
tidului dela putere, dar ti împo
triva muncitorilor ceferiști, carp 
timp de 10 ani s’au lăsat amăgiți deteanu, A. Axenfeld, A. Ștefănescu 
de demagogia național-tărănista-

In încheere d-sa cere pedepsirea 
preiectului Capitalei, a chestorului 
Paximade, autorul real al asasina- ____ _____ _____
teter din calea Griviței, a inșpeq- twiiw'Negustoreștt ta țyiUfl UflOT În~ I 
torului Frânculescu, și a miniștri- j dungate discutării a hotărât: 
Iar PSrfiiranif ci MnnilAcr»« I ,

U Sa sa interne 99 Uața ftuvera 
șl Banca Națională spre a șe aperi 
efeentația fiduciară până fe qq w;. 
liante tei prin crioe mfitoace țwri- 
bUe tăcând o nm»ă emtaiunei fetap- 
tumd la rigoare această sporire șhiar 
p:>ntr*o  »stabilizare.

A' ie va «ere guvernului aă re
tragă dela Senat, legea pentru mo- 
diilcax&A unox articole Jiu toaea w8fe"’«*W  wțgiMfll wtfeBTisreSg fetSftS Txrș|~’* 
contribuțiunltar directe care repre
zintă un impozit pe capital și a’o în
locuiască prin patenta fixă, așa 
cum a fost întocmit de către A mi
nistru Manoilescu» anteproectul de 
lege ai Uniunel Cernerilor de comerț 
și industrie.

Încasarea impozitelor directe pe 
1031, urmează a se face prin aplica
rea provizorie a unei cote de 50% 
din impozitul prevăzut în anul 1930.

3) Concomitent cu acțiunea Sfatu
lui Neoustqreșc se va întrenrinde o 
mișcare un’tară cu toate asociatiu- 
uite prafestanalo economice în sco
pul de a ooordona acțiunea meni’" 
să salveze economia națională.

__________ _________ 4) Pentru realizarea hotăririv 
câți veți stoarce încă pe atâta lichid Uuiunei Sfaturilor Negustorești se V 
filosefic, Cât au mustit întreaga ”«« guvernului un rezultat satis’1» 
vjațâ____________________________eătoi până la 22 F^’-uare 1931. ia*

Ridicați statul, oamenilor încă îJ” e“’’ •» *»  *
viață fiind! Stxmulentol energiei crea .««“«tal J«tatr• nesocotire a
toate! S . revendicărilM sale, uegustorimen

Mai există statui parțiale, ambu- “ai «warie această
fante. Oratorul crescut drept, în coa->’H* ” S’'r" !'
Sta pupitrulm mișcând automat numai »«•’*• ’* ț? W» taxa U tacapufel 
membrele superioare. Și toate umo-,*«*«  Martie .
rile și țăsăturile subcufenee formează! _ . , „ - „ . .. -
un bloc inert, și când improvizează *' ® delegație compusă din d-mi: D 
un zâmbet altruist, numai pielea feței Nicxdescu-Ritz, ing. Andreeacu și 
rânjește hidos pe statuia pietrificată. 1 Alexandrescu-Bârlad se va prezenta 
sub epidermă... I azi d-lui prim ministru cu moțiunea

Vasile Dorneanu votată.

lor Răducanu și MnoUescu.
D. (.itiUMPET închide îatrunir?a 

la ora 22 cerând muncitorilor ți 
în semn de protestare st-șî dea 
demisia din toate partidele poli
tice.

I

rinpsg. UeP
chizitoriul, dar n'are voie să scoată o 
vorbă de desvinovățire. De aceia sin
gura fericire reală este bucuria anti
cipată asupra gloriei postume. Exal
tăm, Jn viață fiind, gândindu-ne la ee 
va fi după moartea noastră. Și pentru 
acest motiv, savantul micuț și cu 
cioc, cu pantalonul răsucit pe picio
rul rachitic și cu elicea lavalierei fleș
căită — anticipează și el visând o sta
tuie cu dunga dela pantaloni, inde- 
formabilă. In amurg, vorbește cu el 
Însuși, in piața mare a orașului... Așa 
că facețl-le, domnilor, statui, încă in 
viață fiind ei. și din acești bureți us.

SSSBW

și alții după care adunarea votează 
următoarea moțiune:

Moțiune»
„Adunarea generală a Uniunii Sfa-

face fală catedralei wdievate.
Era un adorator al catedralelor, 

și al sfintei Gériévièye, patroana Fă
țișului, Contempla adesea frescele 
care o reprezentau în sata Panthăo- 
nului« atât de minunat executate de 
Puvis de Chavannes. Un lucru care 
ne interesează eu deosebișe Pe h°’> 
ne-a spus d. Puaux- Șa știe» întraș 
devăr, că soția marelui pictor fran
cez era o româncă. Chipul ei i-a ser
vit de model pentru fresca delà Pan
théon,

Vorbind despre ideile politica ale 
lui Péguy, conferențiarul ne-a sous 
că cel mai bun prieten al acestuta 
era Jean Jaurès. Și nu odată a f"st 
văzut Péguy eu bastonul ridicat, 
conducând manifestații ștudențaști.

In încheere, amintind de cai cari 
au participat la marele războiu, d. 
Gabriel Puaux a vorbit de marele 
nostru prieten — oare ne-a iubit fără 
nici o rezervă: de generalul Bei- 
thelot Au fost clipe emoționante. 
Sala întreagă s'a sculat în picioare 
să aclame amintirea ilustrului dis
părut-

M, ga Regina Maria ți Regina Ma
rmara a Iugoslaviei, care au onorat 
cu prezența Loi conferința, au dat 
semnalul acestei manifestațiuni miș
cătoare.

A fost o impresionanta dovadă 
profundă trăinicie, a prieteniei 
leagă aceste două țări; Frânte 
Remania,

de 
ce 

«

A. MEDIANU

Qodeu- 
f lucre -

Mum lnelinvtln 
particnlari

DianiMCft a avuă fee ta 
„Generatei* 1, o întrunire da pro- 
tastare a funețtonarilar pafetankiit 
împotriva tentativei de a U sp scă
dea salariile <săt ti împotriva o» 
cedierilor ftfeetaate tn ultimul timp 
dg patroni.

Au vorbii d-aW: Gogu Gaor- 
gescu președinte, Traian Petrescu. 
M- Lupeseu, Al. Punaitoacu, 
Lipscani, P. Patraseu, O. Cri«» 
teseu, M. Lepădat»» ti Almășeafag.

IntruBirea chiriașilor

Publoitat*
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Conferința» porumbului
Eri dimineață s’a deschis ta aula 

Academiei comerciale conferința po
rumbului.

Au luat parte la desbateri d-nii:

Gr. GMepau, Florin ZaharU, N, Vto 
goliei, Țh. MAndju, Al. Naște, faneș- 
cu-Șișești, Kirițeaou-Arva, Fritoșeu, 
I Teodoțescu, Ienescu-Bràifa En).

Virgil Madgfaru, I. Marfa». L. ßurad», dr. AAdroneșfa,
Rlfewiu. V. Potftrcô, I. Qămăfa- Pppoviel^LMpa. Sebastian» ßrargra-
toi, dr. Ernest Ene, D. Moldovanu,

Fopovici-Lupa, Șebaștfen» Georges 
cu-uruian, etc,, etc. (

’Discurs« g-Hii ministre v. maooeara
D. VIRGIL MADGEARU deschi-.țe miliarde jumătate tei, la 58 mi-

jfed desbaterile conlerinței spune.: 
jara noastră ocupă un loc im- 

portanA fa producția mondială a P°- 
ngatajlui. fa 1Q29 România a pro
dus 638.618 vagoane porumb, adică 
1$ din producția mondială. In ex
portul porumbului noi ocupam îna
inte de război locui al treilea după 
Argentina și Statele-Unite șj deți
neam aoelaș loc ta anii 1821—925, 
iu ta anii 1828—1929 am trecut 
chiar fa locui al doilea după Argen
tina, cu un procent de 8% din tota
lul exportului mondial.

felă^ntrui țării sumfefa culti
vați cg porumb estș de 37% din fa-, 

cllltivabilă- adică 4 232.016 
ha fetrecând cu mult suprafața cul
tiva«, cu grâu, care cuprinde numai 
8.1M.6Șâ Ha.

fer importanta porumbului este 
pentru noi cu afet mai mare, cu cât 
fi formează încă baza alimentai ii 
marții majorități a populațiunii.

Treime să mărturisim că Ștatal 
roțnfa UU z a ocupat până acum do 
ri<|iwea acestei culturi la nivelul 
cojespunzător însemnătății sale ta 
etoraia noastră agricolă. Cultura 
porumbului are însă mai mare ne
voi» te îmbunătățire chiar de cât 
cultura grâului.
h primul rând cultura porumbu

lui sate distribuită ta chip neogal în
tră diferitele regiuni ale țării

Mri caracteristic este faptul că 
cea mai exagerată proporție de cul
tură, a porumbului o găsim tocmai 
to jndetafe cari nu supt eeie mai 
uriitafe pantru cultura acestei 
planta

fe âfriSte județe este de recoman
dat lâ șa reștrângă tatinderra culti- 
«Jft CU. porumb & să se înlocuiască 
cu cultura cartofilor și opisului. l)e- 
ilfefateri fa toata tara este epor- 
tuș Șă șe ajungă la o reducere a su? 
TOteter cultivata cu porumb, la 
wl pu|i i milioane de hectare, res
tul terenului fiind cultivat cu legu- 
mișoase, oleaginoase și plante de 
-wferaA

heriPeția porumbului la hectar 
«te fa »ai mai mică decât în toate 
cdraife 13 tari producătoare din 
Kineșa. Dintre țările înconjurătoare 

Weduce L3^> kgr, la hec- 
tu> ragaria 188Q și €eho-Slovacia 
1780, pe când noi nu scoatem decât 
ML

Arrestă constatare este cu atăt 
nai dureroasă, cu cât solul și clima 
noastră oferă cele mai prielnice eon- 
iitiuni materiale pentru această cul
te*
Ameliorarea calității po- 

rșimbului
Cauza principală ese că porumba

rii Mărire au ajuns tatr’o stare de 
»!«« ri degenerare, care micșo- 
nuk rifațitor producția și influent 
joașă dagaș truos asupra calității

fete a evita coroirea mai departe 
efe necesar aă ae cultive tatr o re- 
riira un singur fel de porumb.

A doua cauză i. productivității 
mici este modul primitiv de cultură. 
Efa faci nevoe absolută să sa 
schimbe metodele de cultură, a po- 
rasfcului, mai mult ehfef decât Bte- 
todelț de cultură a grâului.

Valorificarea porumbului trebua șt 
« < »puee Căi noui. încet, îpcet, 
consumația mămăligei trebue să dna 
Înapoi» fiind înlocuită cu pâine.

Excedentul de porumb trebue ex
portat. In loc să fie însă exportat 
sub formă de porumb, ar putea fi 
mal bine exportat sub formă de ani
mala sau produse animate.

Pe când consumul pâinii este în 
scitei«*  consumul cărnii este în 
cratere pretutindeni- Această ten- 
dmță a mere paralel cu descăperirea 
de făta» știință a mecanismului tn- 
pișării.

Și ouăle sunt azi căutate șj au de, 
verii un articol foarte însemnat fa 
corertul mondial.

Agricultorii apuseni au început să 
raAteă ouă și să îngrașe pui mici 
p purcel și viței fa lapte.

ttenda, Belgia, Danemarca 
maț PWriuc singure cerealele 
eași au neve«, ei te importă din «alte 
țări, «te mărginindu-se a te trans
forma în produse animale fa calitate 
surerfeară.

Și noi am putea plasa mai ușor 
ouj, pWW. carne fa viței și de 
vita tinere, porci de came tineri, 
Ml porumb- Și consumul intern 
peșlre carne, unt, brânză ar putea 
fi apwt.
far până vom ajunge fa intensi

ficarea mai importantă a producției 
de animale, trebue să ne fmbunătă- 
fim califoteg porumbului pfent ia 
export și să mărim producția la hec- 

,tar, spre a face mai rentabilă r>il- 
tara. Un spor la producția la hectar 
a porumbului este desigur mai ușor 
de obținut decât la g grâului, "ăci ia 
ud cultura zrâuluî se face azi în 
eonffțiî relativ mai bune decât a po- 
rtimWtH și soiurile noastre de grâu 
ml superioare în genere celor de 
'>ronb.
: (MMMmsrerAre scftcterR 
prețulrel urle» Sn*~ ’”«Wi®a-

Wfel Gobufe fapal fa
foaU energia. Nu putem uîfa că fa 
lina prăbușirii prețurilor cereale- 
tai reloarea predacțiunti noastre 
faatale a scăzut dala 1929 la 1930,

Uardș și un »terț D«ci fete'»« șfe- 
pui an venitul nostru național a fost 
mic«»»! qu gg wiliude și un țiert, 
numai dala a șfegwfe ramură a pio- 
ductiunii nationala.

Dacă productivitatea solului noa- 
tru ai ii atins limitate șupaiioaxe, și*  
tuațta noastră ai fi dwuăWuită. 
Avam, cum ați văsuț, o marjă de re- 
•upaiat în sporirea produejiuaii a- 
gricofe, oare lasă foc tacredeiii în 
PUtfata ge îndreptare prfa propriile 
sforțări ale agriculțarUnț,

Acțiunea de 8taf ce voim să ta-

tarifai a .

MnMhfțo 
acțipnii de ridioare a produofiunii 
aorfeata*  Miitiu care Statal înțelege 
• la • fufa contribuție materială 
și morală *.

Alte șuv&nțări
11 1. Aw4tatele

Gameriior de ngcicmtura, muițu- 
nxjjtc guvernului si personal, d-lui 
rpinfetru Alacigearu, din inițiativa 
căruia a last convocată această 
comerință.

Porunwul, spupe d- Gămărășe-șcp, 
chur la prețurile scăzuțe țfe gataib 
praginfe o rentabilitate mai fa 
aceia a gfauiui. p*câ  g gx îndruma 
tărami șpr» o țuli-iifa w roțfeMii 
a poruiiwutai, cj-fea de asță»j 8 ar 
pifera îndrepta tatro btirtă lUăS'dlâ. 
Uniunea, Caaier|lor de agricultură 
va ewmna programút tatocțipt de 
ministerul de agriffldtafa ri feî vâ 
depune toată osteneala pentru rea
lizarea lui.
D. EMIL MARIAN, director merni 

al R. E. A, 2-uirn își începe expun«’- 
rea prin a face o paralelă fatre su- 
prafețefe dș porumb cultivate de ce
lelalte țări agricole și România.

PQrpmfajl și gfaul și^u dfeputat 
in anii de după război întâietatea.

In conlipiiarș ft fftdl dă
riUre prpectului fa IfaWfa a. faL 
țurii porumbului pentru apui 1931> 
întocmit de mipisfariri de agricul
tură.

Acțiunea de îmbunătâțire re va 
concentra în câteva reșwdh cu 
dițipni prielnice de producție CBPA- 
bile să asigure un faAulfot excedeu-

li

hcunnlN TARA SURÂSULUI <DALÂCHBLKsTS 

|*£ m di Franj Lahar 111'principal Richard

Eri după atriafa te grele ft a avat 
100 în s«fe Șfc. J*»Ute<dwiiO  8« 1*  
direcția C. F. R. (calea Victoriei), 
comemorarea iui Vintilă Bfattanu de 
dțtre acea aocietate.

Mirt» d-nii Dtap I. C. ri
Vin«« v, Drătișnu fiul 
alături de un mșre număr de perșp- 
aalități din corpul inginereac.

©. INGINER GH. POPESCU vre
me de o eră șl Jumătate * făcut un 
otpdiu asupra unei lucrări JPeatra 
Neam“ a lui VintilăBrătie«, tacrare 
apărută fără aeannătara «a.

Din anali« focrărel ae desfac pă
rerile pe care le-a șvut Vintilă Bră- 
tienu in marele fariteL precum și 
toată grija lui alături CM cea a fa*-

ticlui său Ionel Brătianu ea patria să 
iași biruitoare și mărită.

Către sfârșitul Iwtrărei șale «unfe-j 
rențiarul intercalează niște amănunte 
inedite asupra lui Vintilă Brătianu.

Astfel acesta, abia venind inginer 
dala Furie a repartifat la lucrările 
pudului de |a Cernavodă. Acele și cu. 
acel prilej î»1 începe — cam timid 
șl deștul de stângaci — jurnalul său 
intim, ta riua de 4 Iunie 1W3.

GArHsMUM p*  KW- 
gipea acestui început do Jurnal per
sonalitatea defunctului, personalitate 
țe avea aă ne dssăvtrșeaasă mereu și 
termină eu un cald omagiu pentru cel 
dișpărut.

tADHYVAi) reluarea nmiil
1 ■ succes cu opereta :

noapte buna, 
ierna dulce 

cnnfQDUroteh am araim

CAPITOL «-*««■•«<•  
Fie care cu norocul iul 

«CHACUN SA CHAHCR
Z

sniemnltalsadsHhtesrtca 
Sf.-viMri-Hsreasca

MICA PUBLICITATE

D. V1HG1L MADQEARU 

tseprindem cu mmșwsuI Camerelor 
de aericultmă și a oomtieteloj ugri
cele sătești «le eălăwdt*  de eenvin. 
pezaa că sș poate oempcpșa pzfatt’o 
oșeștece a eaatitfițM proton pa bec 
tar și o amellotoe a «fattJH produ
selor, pierderea extraordinară prove
nită din scăderea oatastrelală a pre 
tarilor pe piețele mondiala.

Ifoț Ințeteeam că pentru reușită, 
agricultorii trebuie ed fio puși ta 
to*Wui  de trai și lucru mat fa. 
vorabile decât cele actuale. Prin 
proectul de lege mnțra Tgferilfar 
rea produselor aprioolo ne străduim 
șă contribuim fa creiarea upor «0- 
menea uandiținuL Fe deoparte prin 
deprevarea de taxele ce apfa& asu
pra prețului produselor apricote pe 
<ș altă parfe pxfatrio aefiuno dș ri. 
Atom» a prahto intern pentru grâu 
si Pita șaHenaltearna expartalHi do 
cereale se «mărește să M asigure o 
valorificare mai bună a rodului 
mueoil agricultorilor. Proectul <a 
lrae pentru crotarea tafeefi Agrișul, 
tarii Românești «o fa scop aă ușu
reze situația agricultorilor fată fa 
actualii lor creditori,*  iar tafiinlaraa 
tastitattei Creditului Agricol pa ter
men lung, pe oare e sperăm apro
piată va înlesni credite ieftine pen
tru ametiorațiunea situajiunii pțc 
prietătitor așrioele. Desigur că agri
cultorii an și alte nevoi șl ușurări 
sunt necesare In rantio privința.

Nu erodam însă că ar fi util pen
tru țară aau chiar numai neutru agri- 
cuHeri. dacă ar amâna eiorturila fa 
vederea sporirii și ameliorării p»o- 
ductfanli, fa aetantarea realiaferil 
tuturor reformelor ri măsurilor pe 
oare sunt tndreptătitl să le reclama, 

Deacela, deschizând această co®-

Acțiunea intensivă sș va Incșpe 
Oltenia, Muntenia, jșudul Moldo

vei ș| Basarabiei.
Institutul fa cercetări agropomiite 

vș supraveghea lucrările de amelio
rare a porumburilor, va înființa 
câmpuri de experiență a soiurilor de 
porumb seleeționate, etc.

HMtitatal seotectaric va tatre- 
pijta4« ta tatafeatar și prin încer
cări prin animale, stadial compara
tiv al îngrășării cu porumb de dife
rite ealitțți*

DUeotfa agricnltarii va distribui 
Subvenții selecționatorilor rețunoș- 
PUli de ipșiitutal dș eurcetări agra- 
pomice.

Regia exploatărilor agricole va în-1 
mulU ta institațUte și exterioare 
cultivarea porumbului atnelferaL i»r 
UaiuuM Gamarife« «• așrieultară va 
ț|pe ^țauri practice cu agricultorii 
pentru încurajarea producției ne- 
nimbului, acordând pmiț fi dH? ! 
tincțiunț,

D. D. MOLDOVĂ^, vfefifireș«!. 
Camerilor de agricultură, fac*  o am
plă expunere asupra admirabilelor 
ftețastre posibilități ^e"a înfăptui 
ceva temeinic în acest domeniu.

D. I>1MJDA GEORGESCU-GRU- 
IAN vorbește fa acela« sens, insis
tând asupra miitoac«l°r technice cu 
care se pot realiza mai rapid cefe 
desbătute.

D. I NESTOR, administrator pe 
domeniile regale, eerș eg fata tfe si
tuația sctușfi să se iș măsuri «ât 
mai energice și efective și anume : 

i aratul adânc, prașilș frecventă, se- 
mănarea mecanică, lucrări cari ft't 
început șă fie înfăptuite chiar cu 
înalta aprobare a M. Șale Regelui.

Mai iau cuvântai apoi d-nii A- 
RlON, care e ta contra culturii pa*  
rombului, ea fiind nerentabilă ri N- 
DASCALESCU, care wntrariee a- 
ceasfe afirmație. ’

Ședința ș’a ridicai la onș L

Eri «Uniwtă fa «serie» St Vri 
neri-Hereasca, de re calea Călă
rași, a avut loc solemnitatea inau
gurării refacerii pleterele.

această sărbătoare a partici
pat însuși i P. 3. Sa Patriarhul dr, 
Miron Cristea.

Serviciul divin a test oficiat de 
P. 8, Sa Arhiereul TU Simedroiț 
Târgoveșteanul, teoonjurat de mai 
mulți preoți.

La terminarea swviciultti divin 
S’a ftcut te «W« P, S. §« Tit Si. 
mtdrea hirotonisim Intra diaco
ni» bb sem WrtW 1 kte 
lpgului OK Soare.

.... H- «UNCEANU 
fee« un Istorie ta twWuBt >
aurea acestei biserici legată eg pite 
fagfe, <fe HM# * cSM 
ișțorfe ș» 
yiQ.

Șf. Sa arată ostenelile silei 'de 
azi pentru «i

'■! ii i bl '
Hiulțumuște tuturor celor cu ay dat 
obolul larg spre aducerea la înde- 
plfaire a unui gând bun. Toate Iu- 
erorile d» refacere s’au ridicat la 
aproape 3 milioane de lei

(. P. & & PafeferW M<ron
te*  « țttitti o citeț # ptefateașet 
fțtetets w scurt Miric «(
vieții cwfaHtei Pfawchhfe» «*a  te 
nfagț pfaa c«« țianrit tatra 
cre^țțfe, ri tafre tințrțle țete afa 
bwrifariri ri farăcimci H<?wrte, P**  
rttortM Iftăsfalri ffa» o «faifafa ri 
dirarefariA <*l*  ttectte »pre 
lug ri prin el ăpte tetțrău.
. prâs tetofte l. # $*  Afatarfai

vX fafal WșW*  Ar*fnrafăi fa aAMeii fra «fafafate/Kre -OSFȘȚfaWfa ® »*•
Kfafe» * * dteMrtit localul
pcerite Vitteț te mteă fame.

Pupă terminarea servidalul 'di
vin o eforii fa eaneataria paro
hiei o mfeă gustare tasifetifor.

Anunctafafa 88 irmesc Ia Adaiaiatrația ziaratai 
«, dna orele 8-13, w-m 
on 375|2» 

PROFESIONALE 
I leu cuvântul

G VWfU
wm.

DOI TINERI cu A clase de Iteett 0M' 
Il orice post adresați ziar sub „Ti- 
neri**.  1-46803

SUCRE stelle al« Koehta M Deute
ehe» oder Ungșrișcher FamiUu.

MM

5adînw te öurt amiart
După amiază a avut loc cea de-a 

doua ședință și ultima ta sala de 
recepție a Institutului Zootechnic.

A prezidat d. VIRGIL MAD- 
GEARU, asistat de d. dr. Ernest Ene, 
secretarul general al ministerului 
de agricultură.

Cel dintâi a luat cuvântul d. GH. 
NOICA. D-sa cere intensificarei țwc- 
du'4iei și creiarea de debușeuri ppn- 
țru a întări legăturile comerciale cu 
statele agricole.

D. LEONIDA GEORGESCU, arată 
nefastele consecințe economice pe 

care le-a avut asupra sătenilor scă- 
farea prețurilor la ceraafe. Cere o 
generală și sistematică mecanizare 
U agriculturii, cu concursul capita
lului strein.

D. N. CAROMAN, pretinde să se 
stabilească de către Cameriie de a- 
grieultură o varietate standaFiiz .tă. 
eu obligație de-a fi oultivată de toți 
agricultorii.

D. prof. KIRITESCU-ARVA soli
cită colaborarea tuturor inslitnțiilur 
oficiale și a tuturor specialiștilor 
pentru îndrumarea și prosperitatea 
porumbului selecționat și vaioriO- 
cat.

D. ing. DJUVARA, îndeamnă pe 
cultivatorii de porumb să-și susțină 
revendicările cu energie și curaj.

Cere o reducere a taxelor ce se 
percep și concomitent cu degrevă
rile fiscale o diminuare a tariful ii 
C. f r.

P.NTSTOR, demonstrează cu cil re, 
necesitatea îmbunătățirii rassei ca- 
valine ta directă legălu ră cu înflori
rea plueăritului.

Răspunsuri rf-M Mad- 
fMtfefaW

Tuturor obipcțiunilor și criticilor 
ier muiate cu acesta prilej a răspuns 
d. Virgil Madgearu.

D-ra printre altele a spus:
•Vțî pfaera inteosifrca astifai mai 

mult cultpța pământului, fiindcă ne 
lipsește afeț tectonic, căt și
mifipacele tiagupiarfi.

i^Tto'StWlrf te agricultură vegheată 
__________________ _____ neîncetat și pregătește instruire*  fa- 
te cursul unui singur an. deJa < ranilcr nrin consilii sericele iar for-

nu 
de

mare« pșraeualufei înrfruMătvr prin 
școli și țțcarfAMitf te șRcfeftariA

Guvernai pregătește și va vata, da
ci va avea timpul neeeMța, o lege 
pentru Incuraia’ea agriculturii.

la marasmul ecoaeauc 4e »stifi, 
toata forțele se concentrează «gțf <> 
rapidă și totală valoriftevt • e*fșafe-  
ler da toate sasurile

Viitorul, botăritor tei&irat « 
mai al agricuhtitii pțțbtfd W» St»’ 
tul suportă t-rate sacrificiile cu cuu- 
vingerea că va isWoli.

Tarifai vfmtil a*i  cwm a fașf itsfa®, 
fliit te noi • Cel mar eflcdte 
pentru iptetișifitefte reg^ufui te 
cerpșl*.

Vom &ninua în curdnd și tarfale 
de transport dănd priortete poram^ 
bului pentru că el coratiriic aKmerauI 
petețaț pi poptflației racefe.

Să urmăm un plen radier chiteuit 
întocmit și siașematec înfăptuit și a, 
tuneț cerealele ivrafau«*'  W» 
ettncura ctț fișrtete te Utete» Pe 
toatp piețele n^udiale.

Ke trebuia însă, a JucAeiaȘ ft 
pearu un puternic și cinstit 
mișm aufleteaci. care să pu cunoască 
scepticismul ctetteei politiciatuste ș> 
care să respingă cu HfMrie mireM 
prosperității pțiu speculați^ ilicite,

Au mai vorbit «pal d-nii ioaeacu- 
Șișești. Th. Mândru, 1. Gfațfa, Fp- 
tescu și ti. Săuleacu,

e
La sfârșitul ședinței șfa rulat un 

film dc spacialitat«. fer d. 
îtiffețiad «nrierinfe a anunțșt c| fe 
academia de agricultură de ta. Harife- 
trău vcMF awa loc succauiv 1Ș preta- 
geri rțiferitoaro la cultura ywinfe«- 
luj pentru deplina lămurire a apțaței 
mari și importante probleme «re an
gajează "în primul rând interesele •«- 
perioare de Stat.

Pol. 6. TailMM.

Cttiti
M oa Publ cltate

Deactaderea expettțfei ! 
mieilor laâitW

JEri dimineață g avut.laș deschi
derea expoziției permanente a mici
lor industriași, îusfetat*  fa caloa- 
.ifale „Debriceantu'*,  dis cafea Sie- 
toriei No, 83.

Serviciul religios * feri oficiat fa 
P. C. Sa arhimandritul Scriban și 
păr. Rădulescu.

fa numele bisericii, arhimandri- ; 
tul Scriban a lăudat munca crea- - 
toșre, tadwfamd pe raratfaugari de 
g șe strădui să ridice cât mai mult j 
industria noastră In fa|a străină
tății.

p. NIQOLAU gaulfamrato în «te 
mele micilor fa<«rtriari d-|ui minis
tru Manoilescu, cu a cărui bună
voință a fost organizată expuzițig.

Au vorbit apoi d-gii Jî, NICO- 
LAU, președintele comitetului ețpo- 
șiției ri ing. VICTOR KFUBGV, din 
ministerul industriei.

D. M*  MANOILE8CU. ministrul I 
comerțului, spune că a mi « 4«te 
subită plăcere să așfafa fa faodtate» 
rea woriției micii fadustrii pe care 
d-sa a sprijinit-o pa cât i«a to»t fa 
pjjljatA.

D. D. R. 1QANIȚESOU, arată că 
toata măsurile fa pâxta acum cari 
a au luat pentru ajutorarea micii In
dustrii au fost simpje paliative.

Una din suferințele mari ale ndcii 
industrii rate lipsa fa grefat încă 
din 1925, d-ea a farul lui Vintilă 
Brătianu, crearea unei instituții de 
credit pentru mica industrie, dar a 
căpătat numai promisiuni.

întreaga asisteuță a vizitat apoi 
expeziția, după care s’a servit o gus
tare.

naagg-
Am retotot fa tiw fa fa afara 

«fa 1 «n, Nfau Ntofatefa ri» Tur
bat«, dfa far, Ge«u Zgirifefaw ri 
Ntafaa® Pavaj ri» (Bfa 4to pădure, 
stau hiat fa tortă ri «Pfa fa Mfa®.

»'au fetet au fiwtifoK"fa*  șefe-RW vriVr tefaRF’fa’T-R

▼ w re*  —fav țfa vr?y!!‘

mtoflta. far al dfafou fa ifatofoi 
ICfltotfaa,
’ Eri dfaa- Twbatu a tocatei fan 
viață.
Arestarea uner periculoși Labil

p. comisar Aurică Dragomirescu, 
te la Siguranța Capitalei, fa nra«a 
cercetărilor întreprins*  a reușit să •- 
resteze pe Ion ârșteeșeu zis (.ărăres- 
Cu și Gheorghe Hie tis Iteă. curios- 
puți hoți toți, ambii domiciliați fa 
șt«. Județului Sț.

La interogatoriul ce ti fa fast tetii 
<u declarat 6 spargeri.

Alt aasig 
la Stila

SOFIA 8. (Rador). — lontan 
Qkdorkom, membra Influent al ore 
ganizațiel macedeslene, aripa mL 
ehafertdstă, a fost asasinat de 2 
Indivizi, cari apoi «’aa coustitaH 
prizonieri. Atentatorii au descăr
cat asupra victimei, peste 28 de 
focuri da revolver.

liWirtma legii it vaferl- 
ticare a ceroalelar

Eri dimineață a avut loc o întru
nire fa «Mă te ședință a Camerei 
de Coptert, a morarilor dia Româ
ni». '

t>. fag. DAVIDESCU președin
tele adunărai, Jaco o largă expu
nere a situației critica a micilor 
mșrari dia România, «gri suferă a- 
tâțea neajunsuri, sub régimül fis- 
calității și ii situației agricole, de 
azț.

Vorbind de proectul de lege al 
valorificării cerealelor, <ț fag. Pft- 
videșcu, scoate in evident $ prin 
nosd proect șc preconizează «Jeț- 
ființarea micilor morari.

Marii morari, prta sindicalizare 
vor pune stăpânim ri pe nádi mo
rari-

Ba alt» o comsiuae formată <fin 
d^H Solacolu, Davidșon, Prieo- 
logu, Bolintineanu, Caragea și d-na 
Alexandrina Cfenfepuztao, ca șă 
se prezinte «u moțiunea votată la 
președinția cetisiliuM fa miniștri 
și la Camera deputatilor, pentru a 
protesta.____  _______

Informațiuni
D, dr. N. Cădere, a fost numit, 

prin delegație, director general al 
ocrotirilor în ministerul sănătății.

D.-sa se prezintă astăzi la post,

Eri dimineață la ora 11, a avut loc 
fe riuhul central al partidului țără- 
n«șc <fa> B-dul Academiei No. 1, pri
mirea 1b partid a djoe te. Tgeec. te. 
Chgtdeoww ri C. NițeKu. președfn- 
trit șectetățil constructorilor români. 

Ședința a tort dțsghtaă de d. Al. 
Aptelpamț, șeftd culoare! de albas

tru. D-sa a prezentat adunării, pe 
nosui Insțîiși.

Șâmbătă a avui toc cowtituirfa 
raitei 30-a sub-urbană Șerban-Vodă 
U organizației culorii de albastru a 
partidului țărănesc de sub conduce
rea <Hui *.  N. Lup«.

In comitet au fote C-
Nteafae, I<ap faM'W Const. 
Ghiordinescu, Barbu Tudor, IHe 
nolwKțu, Gh. Vasile, Ic® Teodorescu, 
Effânte Ion, Nicu Ștefănescu, Alecu 
Bărbuieaou și Andrei Gheorghe.

La caonstituire au luat parte d-nii: 
AI. Arddeanu, șefuj culorii, C. Cor- 
nășeanu șeful sectorului și Dem. An- 
tohi din partea delegației permanen
ta a organizației Capitalei.

Șri a nvtrt loc In sala Tonus q 
nouă tațruntre a Uniunei naționale a 
luptătorilor. Întrunirea a fost prezi- 
datg te < Virgil Șerdaru, președin
tele centralei

Au vorbit d-nii: I. Căldăraru, I. 
Ionescu, Ggopgescu-Câmpina, Mace- 
doaski, Wagner. ard». Ion Ștefanei 
cu și Vișgțl Serdaru, elaborând tari 
pentru cțspbaterea cât și
pentru normalizarea economică și fi
nanciară a tttii.

La urmă s’a votat o moțiune rezu
mând, mersul discuțiunilor.

CONTABIL autorizat rutinat, lucrea 
ză condițiuni oarte avantajoase.

5109

MCENTIATA ta fatWfiie dorește 
servipfa BucuwU >4« MWtorift A’ 
dresați flaMl Fradfe W& B1M

gPAL bine cu ziua,, stfafa Ja^fețl. 
6, prin calea Rahovei, Rarșachivr,.

MOȘI

HMAJMA caut fee fa peren»»*  eta 
ggfa, Florin» Demetrescu, Fifedăta- 
ra Vițelului ft, ffa7
LEGATOR de farți ^poieifer caută 
poșt. Mțri

MENAJERA tânăr*  prezentabilă cin 
stitâ. bună gospodină caut loc per- 
soană Mn^ situată. M99
GF£RTE pr .ttgRfîCțiU 

l |eu cyvâfaul

FBȘZERIA Sefchi caut ucenic extern 
aproape cartier, Bul. Marla 22 A.

5931

Vân**rl  fa GMmgtârftri 
(faivars»)

LICHIDEZ 
TpMoarl splendide, pictori cunos- 
?uti fa reputatie, ifanG «H arata 
furi «xtirare «fa rpfarae mat con
venabil ca ori unde, colecție mare, 
«ursa cea mai eftină, vbMÎțl »Gr« 
*^fefeiPziîiSc numai fatre 2—4 Du 

tninica și sărbători toată riw. Ste, 
Ywtarto > «prin Lțbirint) Țram 
vai electric 16 (stația T>ijia«i).

CUMPĂR cărămizi normale vechi, 
no! orce cantitate. Șaragiu Eplseppfeî 
3 fota 6-19000

ARGINT vechi șl monede cumpăr 
pentru topit Atelier de argintat și 
nichelat str. Biserica Enei 16 în 
gang. Vladimir Peigher. 5—18265

XBREN Irtunoa vând: 280 m. P- 14
m. fața str. Principesa Ileana 28 
(Gramond) adresați sta 14 Martie 
11. 3—16274

VINDEM Tipografie și Legătorie ta 
funcțiune, Strada 11 Iunie 32- Bu
curești. 2—I63?Q

FLROAND vând imobil 9 piese, ate
nanse, 13.5 fațadă, convenabil. Lirei 
9 (PaChe). 2-WT

CUMPĂR foc circa 308 m, P 8*U  ca
se cartier Filantropia adresați Turda 
128. R’riȘaM

ÎNCHIRIERI

OIGHIRIEZ1 apartamente 5, 4, 8, o- 
dăi dependințe electrică teracotă băi 
confort. Trinităței 29. 6—18205

DOMN așrios găsește cameră mobi
lată B dul Carol 23 Etaj I. 7-16231

CENTRU închiriez convenabil ca
meră mobilată spațioasă, electrică, 
teracotă intrare sperată. Pictor Lu- 
chian 4. 2—18022

ÎNCHIRIEZ imediat, apartament 
nou, parter 4 camfirfl haR’ <feP’iR- 
dinte, garaj. Labirint 140. 2—16299

CAMERA bine mobilată, intrarea 
separată, Berzei 109 Etaj U D na 
Tejeș. 5930

OIVERSE
AȘȚMA, respiiatia grea, tușea, cata
rul pumunar, bronșita, tușe» măgă- 
rească, vindecă inhalatoarele origi
nale Wieshaden. Găsiți la Drogheria 
Bejan Piața Amzei. ir-1624d

SOCIETATEA Gomupafa Locuințe« 
Piața Rosetti 7 înscrie pentru con
strucții PC Bd Pake-fanfaliil. Tei- 
piaconeselor, Rabovei. Grivitei-Fi- 
iantropia, Dudești-Raion. Plata rate 
Rrosuri cerere. L -------

MARIA PuMchiviicu, mura, iWi
ZablQvski 53. Telefon WWfa.

_ __________ HHWW
PJ&M reparațiuni radicale tordafa 
ú oraș mstrumsnt muaiori ae rapa*  - 
fa conștiincios. Campoduol 88 írta 
Dudești,

I nnUiacil nl AlMlHmAll

I lew Wlfatfel
LES te ORA, Fréfau limfa gupwA'
WKWpÓndentA cșmsădșjl ri 
grafia rilb ..Conștifacioâșl ,w

. ___ :
ASOCIAȚII ~

I krai cuvMuI
PREDAU pensiune cenlru earpJ!^ 
toobil.atl foarte av&ntajiife, «JresaJI 
«far, ^Fenampe pil» pebtoi.

8-18Ș84
"""........ .. M .A w W W

PZNSIVMI
I leu cuvAntwl_____

FEN8IUNRA Mussolini tohiriejș 
copvenșbil, camere mobilate, gflnfeta 
mofern. feigrifer, «tr. Mvrarifai 
.............   HWfl 
DOAMNA streină predă Cassă masă 
cu preț convenabil. Nieulcea 21 prin 
Piafa Filantropia, ușa 3. 2-18899

împrumuturi
I le« cuvftntul

UX—18% plasamente fn JKfeeta gjv 
rentate stat și împrumuturi pe ac
țiuni, efecte, cupoane, procură „Ren*  
ta", Doamnei 4. Telefon

CASATORII
I leu cuvântai

■■ ■■I UI ■■ IPIIUMJUIih UUȘii .1111 .111.1111 II iiimiiiț i
DOAMNA destoinică rezolvă
torjl Capitală și Provincia. Pereoanh 
bogate „Maria” Strada 11 Iunie 1|. 
București 6—lăWfe

întrunirea prșșrfetvllv 
urbani

Sindicatul proprietarilor urbani a 
ținut Duminică dini., o întrunire fe 
sediul său din cafea Victoriei 72.

D. căpitan N. COSTESCU, dtaje, 
torul general al „Untauil rindfesfetot 
proprietarilor urbani" pretasfaMU 
împotriva tentativei pusă la (ije dș a 
se mnesteța «t«tui iar îr ©aavenHur 
Pile private între doi tadMlft *M  
guta a putut preconiza inițiativa pup*  
femmitorft

Ah mai faibit N. AFtealuo 
Cea«. I. C, N^teshr, ntalț» fMfab 
Petfș 3fatoracu, Oft Rom«», /?.

P. «ipitaa N- COSTTasqi etete 
la aannștillță dențenuștln fa
ministere cu rezultatele avute, pre. 
cum și exprimate guver
nului în numele tuturor proptfetarfioc 
din toatM temu

Anunță g nouă tiftunlse oMa 
Duminică 15 Februarie, 1a ora 4 ș, 

întrunirea ta sfârșit fa eeefe 1 A g,

ț|£E|îîî
Fioraasca

30—160961 6 cal

Snicul a plătit eri jocol perictk 
los al amânărilor de irlțtm rtîe- 
ment. Publicul s’a abătut Cu leafa*  
spre Floreasca după ce în ajun să 
Înapoiat nejncat fala Ghibtil Cătt- 
retitor și asistența a fote toarte re
strânsă. Spartul n’a adus nfoui« 
nou.

fată reaultatate.
Pr. Anina: Obiïiznîç, România, 

Oleander
7 cai
Pr. Arion; Vufcata Madar, Dafay
7 cai
Pr. Arfa« m Broaw,

Bien Aimée, Cara Pictau
6 ça,j
Pr. Armeniș: Gogo, Elba, Dra

gostea



Marți 10 Februarie 1931

Bugetul

Adevărata cauză a conflictului 
dintre primăriile de sectoare și 
Municipiu, este fără îndoială impo
sibilitatea de a se alcătui bagelJ 
municipal pe anul în curs.

Cu toate că legile în vigoare 
prevăd pentru primării obligativi
tatea de a-și alcătui bugetul până 
la 15 Octombrie al anului prece
dent, totuș Municipiul nu a satis
făcut această obligație nici până 
acum.

Este de fapt o continuare a tra
diției, Intru cât bugetele pe 193(1 
au fost votate abia ta luna August 
1930, adlcă după șapte Iuta de pre
supusă aplicare a bugetului.

In acest an, primăriile de sec
toare și-au alcătuit bugetele de 
bine de rău, unele ta timpul cerut, 
altele mal târziu.

Primăria municipiului București 
ab|a acum se luptă să alcătuiască 
bugetiă, care nu se știe dacă va 
mai taa ființă vreodată.

CARI SUNT CAUZELE
Municipiul are cheltueli 

strict impuse numai de 
întreținerea personalului, 
a materialului și inventa
rului mobiliar actual, în 
sumă de 500 milioane.

A reduce o singură centimă din 
această sumă, presupune concedie 
rea de persoane sau a lăsa ta ga
raj toate mașinile cu cari se între
ține curățenia orașului.

încasările municipale 
sunt astăzi de 800 mili' 
•oane. Rezultă deci un de
ficit imediat de 200 mi
lioane.

Municipiului BUCIiraslI știri politice O reactlune contra 
panicei, din guvern 

Audiența d Iul G. G. Mirooesci la Rege și comonicatul governnlai 
Explicațiunile guvernului asupra panicei din ultimele zile 

0 diversiune cu d. G. Stere

ÎMPRUMUTUL

Guvernul așteaptă expli 
catiuui delà Paris

Featn «ooperirea acestei diferențe 
txtre canoe câștigă și ce chetaețte» 
s’a cerat tuturor sectoarelor câte o 
contribuția de 40 ■ milioane.

Chiu dacă sectoarele ar fi con
venit, municipiul tot înregistra un 
deficit de 40 milioane.
. Primarii respectivi n’au admis

D. DEM. DOBRESCU

această formulă financiară, care ar 
fi desechilibr-at complect bugetele 
sectoarelor.

De aci conflictul dintre municipiu 
și sectoarele cari nu înțeleg să 
subscrie la salvarea municipiului 
din starea de fatiment In care se 
sbate.
...Șl CREANȚELE IN SU

FERINȚA
Potrivit unui articol din legea 

administrației locale, datoriile co
munale trebuesc să fie înscrise în

primul buget 'după aplicarea*  legei.
De acest articol șl-au adus a- 

minte edilii municipiului abia a- 
cum, când au văzut că municipiul 
București are de plată așa zise 
creanțe în suferință, în sumă totală 
de aproximativ 300 milioane.

Toate aceste datorii au ca o- 
biect lucrările edilitare executate 
de municipiu în ultimii ani dar ne
plătite.

Ar urma ca aceste lucrări să 
fie plătite în bugetul în cari s’au 
înscris.

Acest fapt probabil că 
nu se va întâmpla de' oare 
ce nu vedem cum se pot 
plăti cheltueli de 800 mi
lioane (opt sute) ou înca
sări de 300 milioane (trei 
sute).

MASURI RADICALE
Desigur că se avizează 

serios asupra situației fi
nanciare a municipiului.

Că nu se mai pot execu
ta lucrări edilitare în a- 
cest an, e cert.

E' probabil faptul că în 
al doilea semestru al anu
lui lefurile funcționarilor 
nu se xor putea plăti.

S'au început concedie
rile. Atelierele comunale 
sunt aproape închise, iar 
un nou lot de diumișți a 
fost 
tate.

Se.
nea 
noui 
și a _ _ ____
părți din activitatea ser
viciilor comunale^

Guvernul a primit pe ztaa de 
Sâmbătă o telegramă dta partea 
d-tal MIhal Popovîci, ta care mi
nistrul de finanțe arată felul cum 
au decurs întrevederile ce a avut 
la Paris, precum el dlșeuțlutale 
duse ta jurai quantamtata sumei și 
a condițiunilor, pe cari bancherii 
e-au propus.

Cum in textul telegramti erau u> 
nele părți neclare, membrii guver
nului întruniți la ședința delega- 
iei economice, au trimis o tele

gramă d-lui Mihai Popovici, in 
care fi cer lămuriri.

Guvernul este ta așteptarea □- 
cestor explicațiuni, cari, după toate 
probabifitățfie vor sosi „ tm cwwfl 
zilei de azi.

0 lege a gnvernnlui 
pentru centrolnl averilor

Am publicat ieri comunicata! gu
vernului care desmințea toate svo- 
nurile de oriză.

In mulțimea de fapte și svonuri, 
care toate confirmau apropierea 
crizei de guvern, comunicatul de 
ieri n’avea nici o explicațiune.

Cercările guvernului au dat to
tuși una în cursul zilei de ieri.

Explicația ce se dă comunicatu
lui ar rezulta din următoarea înși
ruire de lapte:
CONSFĂTUIRILE MIRO
NESCU—MIHALACHE— 

MADGEARU
Față de simptomele de criză, din

ce în ce mai grave, d. G. G. Miro
nescu a socotit utilă consultarea d-lor 
Ion Mihalache și V. Madgearu cu 
cari a avut o explicație asupra com
plexului politic actual.

D. G. G. Mironescu a spus princi
palilor d-sale colaboratori din guvern 
că plecarea guvernului ar constitui o 
trădare față de țară dat fiind dificul
tățile ce se opun, in împrejurările ac
tuale, normalei rezolvări a unei 'crize 
de guvern.

In urma unor discuții amănunțite 
s’a convenit asupra nevoei înlătu
rării unei crize de guvern.

Tineretul liberal
sărbătorește pe d. I. G. Duca
Eri dimineață, a avut loc ia 

Cltibul liberal o ședință a tinere
tului din partid, cu care ocazie a 
fost comemorat Vintilă Ion Bră
tianu și a fost sărbătorit d. I. G. 
Duca.
Cuvinte pentru & Vintilă 

Brătianu
D. ROMAN relevă meritele lui 

Vintilă Brătianu, care a fost văzut 
adesea într’o lumină falsă.

Când a început să muncească 
pentru tinerime, el își impusese ca 
primă condiție fuziunea complectă 
a personalității politice cu intere
sele neamului și ale țării, care nu 
putea fi altfel servite.1'

D. EUSEBIU POPOVICI: Vin
tilă Brătianu a fost pentru noi 
exemplu de muncă.

D. ION PILAT: înainte de a 
trece la a doua parte a programu
lui de azi, să comemorăm, printr’o 
clipă Solemnă, memoria marelui 
dispărut. (Asistența a păstrat câ
teva clipe de tăcere).

Omagierea noului șef
D. FUDUCEANU: Suntem che

mați să sărbătorim pe noul nostru 
șef, care se bucură de activitatea 
demnă a premergătorilor săi. Par
tidul nostru e atât de legat de 
ființa vie a poporului, încât șeful 
său este legatarul universal al tre
cutului șl garantul moral al viito
rului. De aceea, țara vede azi ros
tul nostru, unindu-se cu interesele 
sale.

D. SERGIU DUMITRIU expune

ideologia partidului liberal, căruia 
d. Duca i-a dat sufletul săi"

D. H. AZNAVORIAN arată că 
în partidul liberal ideea de succe
siune nu și-a avut niciodată rost, 
ea fiind admisibilă numai ta siste
mul monarhic. -

Problema șefiei unui partid, nu 
este o problemă de interese per
sonale. ci o contopire cu interesele 
țării. De aceea, alegerea d-lui 
Duca reprezintă întreaga tendință 
a partidului liberal, care și-a im
pus sistemul electiv, nu pe cel suc
cesiv.

D. TITEANU: Tinerimea conto
pită în partid vede în d. Duca ex
ponentul nostru.

D. FOTINO relevă însușirile de
mocratice ale d-tai Duca, arătând 
că el face legătură între generații

D. I. PILLAT spune că partidul 
liberal a rezolvat problemele 
grele fără a fl dat naștere la re
voluții și acte dictatoriale.

D. B. RADULESCU citește o 
moțiune a tineretului liberal, prin 
care acesta se alătură în totul par
tidului, aclamând alegerea d-lta

• •<■■■■* —l—
Ajatorarea ștmeriior*  

in Spania

pus în disponibili-

studiază deaseme- 
posibilitatea unor 

concedieri, precum 
sistărei unei bune

Guvernul a hotărât ca ta curând 
să vie în parlament cu un proect 
al său de lege pentru controlul a- 
.verilor.

Un ante proect a fost alcătuit și 
pentru un moment, ei este în stu
diul d-lta I. Mihalache și numai în 
urmă el va fi supus unei comisiuni 
restrânse din sânul guvernului.

La Madrid s’au descoperit 
depozite de nnnlținni

MADRID 8. (Rador). — Ziarul 
„Imparțial“, anunță că azi s’au fă
cut mai multe percheziții în cartie
rele mărginașe ale orașului. Au 
Rat descoperite mta arabe depo
zite de mutațtanC 1

Poliția a făcut numeroase ares
tări, în legătură cu descoperirea 
depozitelor de njutațhmi.

Arestările operate
MADRID, 8. (Rador). — Perchexi- 

jtile făcute in cartierele mărginașe 
ale orașului, au dus - ta arestarea 
unui comunist caro ținea o Impri
merie olandestiuă. Au fost seches
trate la aoeastă imprimerie, mai 
multe mii de foi de propagandă co
munistă, șl ilare.

De asemeni au fost sechestrate nu
meroase arme, idehtiee ou cete dls, 
tribuite ta cursul mișeărei revoluțio
nare din Decembrie.

Legea contra cametai
In delegația economică a guver

nului, sta stabilit modificările ce 
urmează a se aduce legii contra*  
carnete*.

După informațiile pe cari le de
ținem dta sursă oficioasă, maximul 
dobânzii va fi redus în mod simți
tor.’

Legea contra carnețel va veni ta 
cursul acestei săptămâni ta discu
ția publică a Camerei.

Gonvoma*  rpurilor 
Leginitoare la Spania

MADRID 8 (Rador). —• Decretele 
pentru convocarea Corpurilor Le
giuitoare, au fost date azi prublicității.

La f Marăț, vor avea joc alege
rile pentru Camera Deputațîlor la 
15 Martie, vot «fea foc alegerile 
pentru Senat.

Parlamentul t*  Uet ideachlde, la 25 
1 Martie.

SBVILA» 8. (Rador). — Consiliul 
de Stat a aprobat cererea guvernului 
de a se deschide un credit de 11 mi
lioane pesetas pentru ajutorarea șo
majului.

sângeroasa incaerare
din com. suburbană Grlvlța

g

r

Un comerciant și 4 muncitori răniți

pe-

co- 
ca-

r Eri dimineață comuna suburbană 
Oririța a fost teatrul unei sângeroase 
încălțări.
! Iată împrejurările în care s’a 
trecut încăerarea:

Parte din locuitorii suszisei 
mune, în majoritate muncitori la
lea ferată, din motive necunoscute, 
erau într’o continuă ceartă.

i Eri, înaintea prânzului, câțiva lo- 
’cuitori s’au adunat în cârciuma co
munei spre a se cinsti.
■ Puțin după aceasta și-a făcut 
oariția un alt grup de locuitori.

Cearta și încăerarea
A fost suficient ca unul din noul] 

sosiți să facă un spirit la adresa 
unuia din consumatori, ca imediat 
primul grap să sară asupra celuilalt 
•rnp.

In timpul încăierării locuitorii au 
făcut ux de revolvere și cuțite.

Sărind alși locuitori, cu mare 
greutate »ele două tabere an putut 
ti d«ip&rț!te.

Ntsmărul ranițllor
In inc«er«re, Dumitra Dxagomir,

a-

mnncitoz la Triaj-Chitila. a fost îm
pușcat în pulpa piciorului drept; Pa- 
nait Nicolae, de fel din comuna Ca
zaci (Dâmbovița), frânat în stația B. 
M., s’a ales ou o plagă profundă și 
mai multe leziuni la oap; Alexandra 
lonescu, comerciant în stația Triaj— 
Chitila, a fost înțepat cu cuțitele în 
piept și spate.

Deasemeni an fost răniți mai ușor 
încă doi lucrători.

Primii trei răniți au fost trans
portați la spitalul Brftncovenesc, 

\Amințându-se autoritățile la fața 
locului s’au dus ■d-nii Vasile Gusta», 
șeful siguranței. Capitalei; Ghlnealo- 
nescu, directorul poliției administra
tive, și comisarul Radovicl, dela Circa 
38 de poliție, cari au deschis o an
chetă.

Arestările
Cu această ocazie s’au operat mai 

multe arestări. Cei arestați au’fost 
conduși la circa 38, de unde, după ce 
li ae va dresa actele legale vor fi 
înaintați poliției.

După stabilirea acestui 
acord președintele consi
liului s’a prezentat în au
diența Suveranului Sâm
bătă.

După audiență, care a 
durat peste o oră, d. G. G. 
Mironescu s’a dus la de
legația economică a gu
vernului, punând în cu
noștință pe membrii cabi
netului asupra asigurări
lor date de Suveran că 
guvernul își va putea con
tinua opera începută.

Guvernul a dat apoi comunica
tul publicat de noi ieri și care are 
următorul cuprins:

„Toate știrile apărute ieri ta dl- 
ferfte ziare cu privire la o imi
nentă criză guvernamentală sunt 
complect nebazate. Guvernul con
tinuă elaborarea planului economic 
general".

Pe de altă parte parlamentarilor 
majoritari cari l-au văzut, d. I, Mi-

halache le,-a spus că d-sa se consi
deră în guvern ca un simplu membru 
disciplinat al partidului șl întrucât

în gu«

până acum, partidul nu s’a hotărât Să 
retragă guvernului încrederea lui, 
d-sa va rămâne, mai departe 
vern. ; m;-

D. Stere a provocat panica ?
Cercurile guvernului dau o expli

cația șl panicei care a domnit in 
cursul săptămânal trecute, cu privire 
la situația guvernului.

Unul dintre miniștri de maț pn- 
țbă importanță ihguvern, ta necu- 
noștință de 'adevărata situație po
litică, a manifestat ta unele oca- 
ziiinl ideea retragerii guvernului.

De aceste manifestări a căutat 
să profite d. Stere care a șl pus ta 
mișcare pe partizanii pe cari II nre 
ta rândurile tinerilor din partid,

demer-

VARȘOVIA, 8. (Rador). — La con
cursul internațional de hockey pe 
ghiață, disputat la Kryuioa, la pro
bele disputata azi dimineață» se dau 
următoarele rezultate:

Matchul final dintre Austria și 
Suedia, s’a terminat ou victoria Aus
triei, cu 1 la 0. Rezultatul tochnia 
este următorul: 0—0, 1—0, 0—0. 
Arbitra a fost d. Poltmont (Belgia).

Matchul final dintre Polonia și 
Cehoslovacia, disputat azi la amiază, 
s’a terminat cu 0 la 0. Arbitra a 
fost d. Polimont (Belgia).

Grație acestui rezultat, Austria a 
fost clasată prima, deci echipei 
austriaco i se cuvine titlul de „cam
pioană“ a Europei. După Austria, 
urmează în ordine Polonia, Cehoslo
vacia șl Suedia, restul echipelor ne. 
fiind clasate.

Canada a luat câmpia» 
natul

VARȘOVIA, 8. (Rador). - Matchul 
final pentru campionatul mondial, 
pentru hockey pe ghiață, s’a disputat 
azi la Krynica, în prezența d-lui mi
nistru de externe Zaleski și a amba
sadorului Statelor Unite la Varșovia.

La match a asistat un ioarte nu
meros public.

Canada a bătut Statele Unite, cu 
2-O. (1—0, 0-0, 1—0).

Canada o dobândit astfel campio
natul mondial de hockey pe ghlață.

Zilele acestea «’au întrunit la Mos
cova In congres directorii șl condu
cătorii întreprinderilor industriale din 
tot cuprinsul Rusiei Sovietice, sub 
președinția lui Statal«

StaHn a ținut un mare discurs, 
vorbind despre poslbllitățile și pla
nurile de producțtatie industrială 
pentru anul ta curs, «are este al 
treilea an de industrializare a Ru
siei Sovietice. Stafin privește cu 
mult optimism anul economic 1931, 
mal ales că există toate presupu
nerile ș{ condițiuuile obiective pen

STALIN

Gram incidente studen
țești la Lima

BUENOS AIRES, 8 (Ra
dor). — Din Lima se anun
ță oă poliția a evacuat cu 
forța din Universitate, un 
grup de studenți, cari ba- 
ricadându-se in palatul' 
Universității, aruncau cU 
vitriol și gaze lacrimoge
ne, asupra polițiștilor.

Un student a fost omorît 
șî mai mulți răniți.

-------------- ———------------- —— ----------------- 1, —.......

tru sporirea producțiunel cu 45 la 
sută, așa cum prevede planul eco
nomic quinquenal șî anume; Rusia 
dispune de cantități suficiente de 
materii prime și bogății naturale, 
are un plan economic întocmit după 
necesitățile poporului rus și in frun 
tea ei se află voința hotărâtă a 
conducătorilor partidului.
CAUZELE CRIZEI RU

SEȘTI DIN 1930
Ceeace a constituit, anul trecut 

o piedică in calea realizării com
plecte a planului, neputându-se a- 
junge la acea creștere a produc- 
țiunii care era prevăzută in pla
nul economic, a fost faptul că in
dustria sovietică, a trebuit să se

sprijine focă pe gospodăriile mici 
și răzlețe, ale țărănimii. Acest ne
ajuns este pe cale de a dispărea, 
prin aceea că gospodăriile țără
nești se contopesc ta gospodării 
colective pe o scară dta ce in ce 
mai tatinsa, formând o bază mult 
mal favorabilă pentru realizarea 
planului economic.
RUSIA TBEBUE MODER

NIZATA IN ZECE ANI
StaHn a respins în mod categoric 

propunerea adusă in discuțiune de a 
încetini ritmul prea rapid de indus
trializare a țării pe care-l prevede 
planul quinquertal.

Orice încetinire a ritmului în curs, 
ar însemna un pas înapoi în opera 
începută. Ori datoria Comuniștilor 
este tocmai ca să aducă Uniunea So
vietică care a rămas în evoluția ei 
pt urmă cu 50 până la ZOO de ani, 
întdun interval de numai zece ani la 
nivelul marilor state capitaliste 
Aceasta este prima datorie față de 
patria socialistă, dar și față de pro
letariatul tuturor statelor pe care 
Uniunea Sovietică îl sprijină și în 
care vede avantgarda pentru elibera
rea. muncitorilor și pentru clădirea 
unei noui lunti, a lumii socialiste.
CONTRA SABOTAJULUI 

BIUROCRATIC
Si pentru că a vorbit ți

nui auditoriu, care se 
compunea din directorii 
industriali, adunați din 
toate părțile Uniunii So
vietice, Stalin a insistat a- 
supra datoriei care revi
ne conducătorilor de a 
se pregăti, cât mai mult 
cu putință din punctul de 
vedere al pregătirei tech- 
nice, pentru a putea evi
ta în viitor actele de sa
botaj ale specialiștilor 
burghezi. Numai când di
rectorii roși vor înceta 
să-și conducă întreprin
derile ‘ cu hârtii, și numai 
când vor reuși să stăpâ
nească și pregătirea tech- 
nică, numai atunci unita
tea în conducerea între
prinderilor va fi garan
tată, iar realizarea planu
lui eccnornic asigurată.

determinând cunoscutele 
suri pe lângă d. Mihalache. Aceste 
deipersțțri avea^ șco» să ob
țină o clarificare a situației poli
tice precum șl a situației d-lui 
Stere față de partidul național-ță- 
rătast.

încercarea d-hrf Stere — spun 
cercurile guvernului — n’a lsbutit, 
guvernul rămâne, Iar partizanilor 
d-tai Stere ta partidul națlonal-ță- 
rănist ti s’a dat avertismentul că, 
dacă nu vor Înceta să urmeze ta- 
dlcațiunile d-lul Stere, vor fi ex
cluși din partid.

In fine, guvernul a ho- 
tărît să convoace mai 
multe consfătuiri ale ma
jorităților și să întrețină 
cu parlamentul un con
tact mai activ, pentru a 
înlătura pe viitor rătăciri 
ca acelea de care au fost 
stăpâniți majoritarii săp
tămâna trecută.

E POSIBIL UN ACORD 
INTRE GUVERN Șl PAR

LAMENT ?
Explicațiunile de mai sus asupra I 

stadiului crizei și asupra genezei p& I 
nicei de săptămâna trecută, dacă poi I 
:i valabile — și încă numai în. parte I 
— în ce privește stabilitatea guvernă. I 
lui, in schimb sunt contestate cu hűl I 
târâre în ce privește atmosfera efei I 
sânul majorităților, . ?

Că d. C. Stere ar R încercat să 
folosească acest prilej, pentru â db 
vedi că s’a comk o eroare atunci 
când a fost îndepărtat din partid $1 
i s’a hiat calitatea de sietnie aî par 
tidului, nu se contestă de nimeni.

Dar majoritarii sunt de acord că 
atât legăturile d-lul Stere ta rân- ! 
durile majorităților cât și influența 
d-sale asupra lor sunt lipsite do 
importanță.

Ceeace interesează tiv 
sunt opiniile d-lui Stere ții 
înseși realitățile, spun 
majoritarii.

In această privință atât națio
nalii cât șl țărăniștii sunt de acord 
că guvernul nu-și poate continua 
sarcina pe care și-a luat-o, fără 
să aducă grave prejudicii atât par
tidului național-țărănist cât mai a- 
fes țării.

Ardelenii revendică pentru el 
„meritul de a ii prevăzut eiectele 
greșelii ce s’a tăcut la constituirea 
guvernului Mironescu“.

De altă parte guvernamentalii 
din ramura țărănistă se arată in> 
grfiorațl de rezultatul recentelor 
alegeri și de perspectivele pe cate 
le impune acest rezultat partidului.

Și unii și ceilalți afirmă că nu 
se va putea obține asentimentul 
lor la continuarea guvernării in 
actualele condițiunl.

Pentru a impune acest 
punct de vedere partidu
lui, majoritarii au hotărîi 
să tină o serie de consfă
tuiri restrânse, dl căror 
rezultat va fi comunicat 
d-lor I. Maniu și I. 
lache. . "

Aceste consfătuiri voi*  
avea loc în chiar cursul a*  
ceste! săptămâni.

Un student român omorât 
te tren in Franța

PARIS, 8. (Rador). — Din Melos 
se anunță că în gara Osolr-la-F«- 
riâțe, un student român, anume 
Apolon Folacine, originar din Opta*  
tea Albă, la sosirea trenului în gării 
a scoborât de cealaltă parte a pero
nului. El a fost foarte grav rănit de 
o locomotivă ce venea pe linia doua. 
Fiind transportat la spitalul din 
Tournan, el a încetat din viață. Vic
tima o scoborât din trenul ca venea 
dela Paris.

Aseară pe la orele 9, un puternic 
incendiu a izbucnit la magazinul de 
flori artificiale din str. Gabroveni 59, 
proprietatea d-Iui Simon Iudi. Un lo
catar, domiciliat deasupra magazinu
lui, observând că de sub ușa magazi
nului ies fâșii groase de fum a dat a- 
larma anunțând totdeodată pompierii.

La incendiu s’a dus postul „Cen
tral” de sub comanda d-lor căpitani 
Niculescu și Petaleanu.

Din partea autorităților au sosit Ia 
fața locului d-nii coloneii Pohrib, co
mandantul pompierilor din țară și 
Lupașcu inspectorul pompierilor, Ghi 
nea lonescu, directorul administrativ 
al poliției și inspectorii de poliție I. 
Frănculescu și Angelescu.

Prima grijă a pompierilor a fost de 
a izola restul clădirei. Când propa
garea incendiului a fost înlăturată, 
pompierii au început să lucreze cu 
asiduitate la localizarea lui.

După o muncă de peste o jumă
tate de oră focul a fost stins.

Au fost mistuite de incendiu 
mari cantități de mărfuri și parte 
din interiorul magazinului.

Din primele'cercetări întreprinse 
de reprezentanții autorităților s’a 
putut stabili că focul a luat naș
tere, din neglijența unei lucrătoare 
care a uitat mașina de călcat in 
contact cu firul electric.

Până acum nu s’au putut stabili 
pagubele suferite dar se crede ci 
ele întrec suma de 350 mii lei.

Naufragiul unui vapor
ROMA, 8 (Rador). — Din 

Livorno se anunță că un 
vapor italian, a zărit în a*  
propiere de capul Torres> 
un vapor incendiat și o*  
proape distrus în întregi
me. Echipajul compus din 
6 oameni, sărise în mare, 
încercând să scape înnoi 
de la moarte.

Vaporul italian, care a 
plecat imediat in ajuto
rul celor naufragiați, a 
reușit să ia pe bord pe 
toți cei 6 membri ai va
sului incendiat, remor*  
când și epava incendiata

iTIMPUL“ Ș. A. R. Institut de Arte Grafice și Editură, Str. Constantin Miile (fost (j

BERLIN, 8 (Rador). — 
Moțiunile de neîncredere 
depuse de național-socia- 
liști și comuniști, împotri
va guvernului Bruening, 
au fost respinse de Reich
stag, cu 293 de voturi, 
contra 221. Au fost și 13 
abțineri. Majoritatea cu 
cari aceste moțiuni au 
fost respinse, este cea 

I mai mare majoritate pe

care guvernul prezidat de 
Cancelarul Bruening, a 
reușit să o aibă până azi 
în Reichstag«

Moțiunea pentru dizol> 
varea Reichstagului, de*  
pusă de partidele de opo
ziție, a fost respinsă cu o 
majoritate și mai mare, 
adică cu 318 voturi, eon*  
tra 207.
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